

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 június 2 6 óra 00 perc

Rendezik a margitszigeti Sportuszoda környékét

1958 június 2

Augusztusban a IX. Uszó Európa-bajnokság idején előreláthatólag sokszerezen látogatják majd a margitszigeti Sportuszodát. A környezetet most szebb köntösbe öltöztetik és a forgalom lebonyolítására, valamint az autóbuszok, személygépkocsik és a motorkerékpárok elhelyezésére rendezik a Sportuszodától délre fekvő mintegy 8.000 négyzetméteres területet.

A Budapesti Parképítő Vállalat a napokban kezdi meg a munkát. A tervek szerint 3.700 négyzetméter nagyságú autóparkot létesítenek, ahol körülbelül 20-25 autóbust, 100 személygépkocsit és többszáz motorkerékpárt helyezhetnek el. A gyomos, hepc-hupás részeket, körülbelül 4.200 négyzetméteres területen új pázsitot telepítenek, a meglévő fűcsoportok köré 20 centiméter magas ürmös kőkerítést húznak. Az utakat felújítják és új padokat helyeznek el. /MTI/

- 0 -

Széles szövőgépek érkeztek a győri műbörgyárba

1958 június 2

A Győri Pamutszövő és Műbőr Gyár újfajta műbőrtermékei, a szövetszerű butorhuzatok, a textilhez és a valódi bőrhöz hasonló ruházati cikkek, szandálanyagok és női táskák nagy feltűnést keltettek a Budapesti Ipari Vásáron. A gyárban a finom mintázatú műbőrök gyártását a harmadik negyedévben kezdik meg. Arra is felkészültek, hogy a műbőr alapját képező textil, vagy műrost szövetet, amit jelenleg más textilgyáraktól szereznek be, maguk állítsák elő. Rövidesen negyvenöt széles szövőgépet szerelnek fel. A gépek egy része már megérkezett az üzembe. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 június 2 6 óra 05 perc

Aranyakál kölykök az Allatkertben

1958 június 2

A Budapesti Allatkertben két hónappal ezelőtt két aranyakál kölyök látott napvilágot. A gondozók különös óvatossággal ápolták az anyaállatot és az újszülötteket. Sikerült elérni, hogy a sakálkölykök jó egészségben fejlődjenek és minden remény megvan arra, hogy 92 év után - az Allatkert fennállása óta először - sikerül aranyakálokat felnevelni a Budapesti Allatkertben. /MTI/

- o -

Hatnapos északmagyarországi és dunántúli kirándulásokat szervez az IBUSZ

1958 június 2

Az IBUSZ a nyáron hatnapos északmagyarországi és dunántúli autóbussz kirándulásokat szervez. A dunántúli kirándulás utvonala: Budapest-Zsámbék-Tatabánya-Komárom-Győr-Veszprém-Balatonfüred-Tihany-Nagyvázsony-Tapolca-Badacsony-Keszthely-Hévíz-Balatonboglár-Aaposvár-Szigetvár-Pécs-Sikonda-Komló-Szekszárd- és Sztálinváros. Az utiköltség szállással együtt 495 forint. Az északmagyarországi utirány: Budapest-Gyöngyös-Eger-Lillafüres-Tapolca-Aggtelek-Szerencs-Sárospatak-Tokaj-Nyíregyháza-Debrecen-Hortobágy-Hajduszoboszló- és Szolnok. Az utiköltség szállással 483 forint. Jelentkezni lehet az IBUSZ Autobus Tours József nádor téri irodájában. /MTI/

- o -

Előadás az építőipar műszaki és gazdasági eredményeiről

1958 június 2

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából június 4-én, szerdán délután 5 órakor az Építők Szakszervezete székházában Trautman Rezső építésügyi miniszter az építőipar műszaki, gazdasági eredményeiről, valamint külföldi kapcsolatairól tart előadást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 június 2 6 óra 10 perc

Korai még a mintaküldés a nemzetközi borversenyre

1958 június 2

Az Országos Borminősítő Intézet felkészült a nemzetközi borversenyre beérkező hazai és külföldi borminták vizsgálatára. Az intézet új kutató-mikroszkópot és több más értékes felszerelést kapott.

A zsüri izlolás alapján hozott döntése előtt a Nemzetközi Borhivatal szabványaihoz foglalt módon körülbelül 300 borminta kémiai vizsgálatát végzik el. Megállapítják egyebek között a bor alkohol, sav, szőlőcukor, hamu és exakt tartalmát.

Az érdeklődésre jellemző, hogy az Intézethez már megérkezett az első tíz borminta. Ezzel kapcsolatban az illetékesek azt a felvilágosítást adták, hogy a minták beküldése nagyon korai volt. A boreket a legutóbbi országos versenynél a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola klímakamrájában tartották és az idén is gondoskodnak, hogy a lehető legjobb legyen a tárolás. Mégis helyesebb, ha a mo-  
g-i versenyek győztesei csak a beküldési határidő előtt 1-2 héttel, tehát augusztus első napjaiban juttatják el bormintáikat az Intézethez. /MTI/

- o -

Három lottó öröklakást sorsolnak június 6-án

1958 június 2

A lottó legközelebbi - június 6-i - jutalom-sorsolása az eddigieknél is nagyobb érdeklődésre számíthat. Ezúttal ugyanis a tervezett két Múzeum körúti öröklakáson kívül a Mártírok uti lottóház egyik garzon öröklakását ismét kisorsolják. Az értékes nyereményt még április 4-én húzták ki, tulajdonosa azonban nem jelentkezett. Az ugyanakkor visszamaradt 28 tárggyal együtt most összesen 358 nyeremény talál gazdára. A húzáson a három öröklakáson kívül többek között Wartburg személygépkocsi, 10 személy részére fekete-tengeri körutazás, 17 motorkerékpár, 10 szobabútor, 5 hűtőszekrény, 16 televízió, több rádió, zeneszekrény és vásárlási utalvány örvendezetteti meg a szerencsés nyerőket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 június 2 6 óra 15 perc

Elénk külföldi érdeklődés a Corvina könyvei iránt

1958 június 2

A Corvina Idegennyelvű Könyvkiadó kiadványait mind nagyobb érdeklődéssel fogadják a nemzetközi könyvpiaccon. Legutóbb többek között Bartók Béla életéről és munkásságáról szóló gyűjteményes kötetet jelentettek meg német nyelven. Szabócsiné Bence akadémikus szerkesztette a gyűjteményt, amely Bartókról szóló tanulmányokat - köztük Kodály Zoltán három tanulmányát - bibliográfiát, leveleket, képeket tartalmaz. Megjelent egy szép kiállítás, Magyarország tájait és embereit bemutató fotóalbum, amelyet német, angol, francia és orosz szöveggel láttak el. Vasvári Anna Női dolgok című karikatúragyűjteményének német változatából már a második kiadást készítik, olyan sikere volt a népszerű rajzoknak az NDK-ban. Megjelentetik az albumot francia és angol szöveggel is.

Rövidesen a magyar berkek könyvét adja ki a Corvina. A kötetben áttekintést adnak a világhírű magyar szülőkkultúra és a bertermelés történetéről, helyzetéről, az anyagot anekdotákkal, illusztrációkkal színesítik. Magyar parasztművészet címmel népművészetünk egyes ágait tudományos igényű bemutató tanulmánykötet is készül a külföldi olvasóknak. Négy nyelven lát majd napvilágot a magyar fotóművészet albuma, amelyben fotóművészeink 1958-ban született legjobb alkotásait ismertetik meg.

A brüsszeli világkiállításon nagy sikere van a Corvina kiadásában idegen nyelveken megjelent szakácskönyveknek, amelyekből újabb és újabb kiadások készülnek.

A kiadó a harmadik negyedévben orosz, német és angol szöveggel jelenteti meg Barcsay Jenő Kossuth díjas művét, a Művészeti anatómiát. Kiadják a Rippl-Rónai József művészetét ismertető, 48 színes műmellékletet tartalmazó albumot, Réber József karikatúráinak gyűjteményét, Gáth József A zongorajáték technikája című szakmunkáját. A Corvina nagysikerű sportkönyveinek sorában megjelenik angolul Rajki Béla vízipóló tankönyve. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 június 2 6 óra 20 perc

Június 5-én Budapesten is bemutatják a Svejk című filmet  
- Filmbemutatók

1958 június 2

Június 5-én a vidéki városok után Budapesten is bemutatják a Svejk játékfilm-változatának első részét. A Svejk második részét a Pannónia Filmstúdióban most szinkronizálják.

A fővárosban műsorra tűzik az Éjjeli őrnagy című szovjet bűnügyi filmet és a Glazarova cseh író nőregényéből készült Második asszony című színes csehszlovák filmet. Bemutatják az Ertük öltem című, nyugatnémet filmdrámát is.

Két kisfilmet is műsorra tűznek a mozik. Az egyik a Levél a közönséghez című, amely a táplálkozásról szól. Főszerepeit Szabó Ernő, Horváth Tivadar és Kállai Ilona játssza. A másik A bölcs kecske című kínai rajzfilm. /MTI/

- o -

Gyógyerdőt létesítettek Tiszavasvári határában

1958 június 2.

A tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyár környékén az idén tavasszal, társadalmi munkával, gyógyerdőt telepítettek. Főként olyan fákat ültettek el, amelyek lehetővé teszik új gyógyszer-alapanyagok gyártását. A gyár tudományos munkatársai legjelentősebbnek tartják az erdő japánakécske részét, mert ez ad legnagyobb lehetőséget a további kutatásokhoz. Ebből a fafajtából több mint ötezret ültettek el. Nagyobb részt telepítettek be kőrisszáccal is. Kiszámították, hogy öt esztendő múlva egy fáról körülbelül nyolcszáz kőrisszogat szedhetnek össze, s így kielégítetik a cantaridin nevű gyógyszer alapanyagban mutatkozó keresletet. Az új erdő fái alatt sok értékes gyógynövényt termelnek. Így a gyár rövidesen harminchatféle gyógyszeralapanyagot állíthat elő, ennek több mint a fele értékes exportcikk lesz. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1958. június 2. 10 óra - perc

Havonta mintegy 1200 orvhallgatót leplez le a posta - A fodrászok hajszárító buraja, a villanyborotva és a villanymotor a rádióhallgatók legnagyobb ellensége

1958. június 2.

Bár az engedély nélküli rádiózást szigorúan büntetik, - ötven forinttól ötszáz forintig, sőt súlyosabb esetben a készüléket is elkobozzák, - az orvhallgatók száma átlagosan mégis megközelíti a rádióelőfizetők 10 százalékát. A statisztikai jelentések és vizsálatok adatai szerint elsősorban nem az anyagiak viszik rá az embereket az engedély nélküli rádiózásra, hanem a hanyagság és a "bliccelési" szenvedély. Ezt bizonyítja az is, hogy az orvhallgatók a legkülönbözőbb társadalmi rétegekből kerülnek ki. Havonta átlagosan 1000-1200 orvhallgatót kutat fel a posta.

A posta RAVELL-szolgálat nemcsak a társadalmi érdeket védi, hanem orvosolja a rádióelőfizetők panaszait is. A zavartvizsgáló csoporthoz havonta mintegy 900-1000 bejelentés érkezik, ezek 65-70 százaléka jogos panasz. A gyakorlat azt mutatja, hogy a rádiózást a városokban leginkább a fodrász szárítóbura, a villanyborotva, a hajvágógép, a villanytűzhely és a villany fűtőtest üzemeltetése zavarja.

A budapesti posta igazgatóság tájékoztatása szerint már készül a zavarcsűrő készülék kötelező használatáról szóló rendelet, amelynek életbelépése után a rádiózók lényegesen zavartalanabb vételviszonyokhoz jutnak. /MTI/

..

Ötven százalékkal növekedett a termés, tíz forintra csökkent az önköltség az egerecsehi bányában

1958. június 2.

Az egerecsehi aknaüzem műszaki vezetői és bányászai példamutatóan dolgoznak. Májusban naponta átlagosan százhatvan tonna szénrel, mintegy ötven százalékkal, többet termeltek, mint bármikor a bányák feltárása óta és a szén tonnánkénti önköltségét tíz forintra csökkentették. /MTI/

..

9.50

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás 1958. június 2. 10 óra - perc

Készítik a borsodi és a baranyai iparvidék regionális terveit

1958. június 2.

A Minisztertanács elrendelte, hogy az ország gazdasági szempontból összefüggő részeire regionális vizsálatokat és terveket készítsenek, hogy azután meghatározzák egyes tájegységek településeinek szerepét. Igazgatási, ipari, mezőgazdasági, kulturális, üdülési és egyéb központokat alakítsanak ki és az így meghatározott rendeltetésüknek megfelelően fejleszthessék a városokat és a falvakat.

A Minisztertanács határozata nyomán az Építésügyi Minisztérium város- és községrendezési főosztálya, valamint a Városépítési Tervező Vállalat megkezdte a regionális vizsálatokat. A Balaton már korábban elkészített regionális tervei után elsőnek a borsodi és a baranyai iparvidék regionális vizsálatát végzik el. A VÁBERV rövidesen hozzáfog a Székesfehérvártól a Balaton nyugati esüskéig terjedő közep-dunántúli bányavidék vizsálatához is, majd megkezdik a nógrádi szénmedence fejlesztésének tervezését. A Budapesti Városépítési Tervező Vállalat a főváros regionális tervén dolgozik. A jövő évben hozzáfognak az alföldi vidékek adatainak összegyűjtéséhez és terveinek elkészítéséhez. /MTI/

..

Az idén nyolcvanmillió forintot költenek a borsodi trösztnél a bányász lakótelepek fejlesztésére

1958. június 2.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél az idén nyolcvanmillió forintot fordítanak a bányász lakótelepek továbbfejlesztésére. Ebből az összegből csaknem ötszáz új bányászlakás épül, elsősorban Kazincbarcikán, amelyet a szuha- és a sajtóvölgyi bányák központjává fejlesztenek. Az új lakótelepeken megkezdik a kommunális jellegű beruházások építését is. A sajtószentpéteri és az edelényi lakótelepen vízvezeték és derítőt, valamint tárolómedencéket építenek. A bányász lakótelepeken az idén elkészítik a járdát is. /MTI/

..

10.2

8. kiadás 1958. június 2. 10 óra 10 perc

Több ezer mikroszkópot, dia-filmet, mintegy 50.000 preparált lepkét és bogarat árusított egy év alatt az Uránia Ismeretterjesztő Bolt

1958. június 2.

Alig több mint egy évvel ezelőtt nyit meg az Uránia Ismeretterjesztő Bolt, hogy hozzáférhető áron lássa el a vásárlókat természettudományi és műszaki barkácsoló felszereléssel.

Az elmúlt évben több ezer dia-filmet, 3000 összeállítható mikroszkópot, kétezer távosóvet, köztük csillagászati megfigyelésre alkalmas távosövek alkotórészeit és mintegy 50.000 preparált lepkét és bogarat árusítottak jutányos áron.

Az idei programjukba tartozik az is, hogy az ifjúsággal megkedveltessék a természetet. A nyáron rovar- és növénygyűjtő versenyt indítanak. Szakított biológusok vezetésével kiránduló csoportokat szerveznek és egy-egy tanulmányuton megtanítják a résztvevőket a rovarok és a növények helyes preparálására. A verseny első helyezettei értékes jutalomban részesülnek. /MTI/

Megjelent a piacon a nagyszemű velőborsó és az új fejeskáposzta

1958. június 2.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 30 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 16 vagon vegyes zöldség-áru, hét vagon karamelláé, egy vagon cseresznye és egy vagon citrom.

Szolnok környékéről megjött a nagyszemű velőborsó, Szentesről pedig az új fejeskáposzta. A cukorborsót kilónként 6.00-6.20, a velőborsót 6.80-7.00, az új fejeskáposztát 7.80 forintért árusították. Az új fehérkaramelláé csomóját 3.00, a kékkaramelláé csomóját 3.80 forintért hozták forgalomba. A salátát 60 fillérért, a jánosnapi retek csomóját 1.40-1.80 forintért adták. Az uborka árát kilónként 14 forintra, a hegyespaprika darabját 2.00 forintra szállították le.

Az állami boltokban a piros cseresznyét kilónként 7-8, a világos ropogós zabos cseresznyét 10-12 forintért, az osztályozott szaracót 13-24 forintért árusították.

A szövetkezeti baromfiboltok az élő tyukot kilónként 26 forintért árusították. /MTI/

10-5

9. kiadás 1958. június 2. 10 óra 10 perc

Nyári kulturális tervek Csepelen, Angyalföldön és a XX. kerületben

1958. június 2.

Csepel nyári kulturális tervének jelentős részét a kerület nagymultú öntevékeny művészeti együtteseinek fellépései és az ismeretterjesztő előadások alkotják. A Csepel Vas- és Féművek központi színjátszó együttese Parkas Ferenc Zeng az erdő című operettjét és Szerelmi vallomások címmel a világirodalom legszebb szerelmes verseit és dalait mutatja be. A Nagytömégyárúgyár pengétős zenekara, a Posztógyár énekara és a rádióból jól ismert Menyecke-együttes közös magyarnóta-estet rendez, amelyet népi táncszoprotok fellépése és táncbemutató követ. A Csepel Vas- és Féművek, a Posztógyár és a Papírgyár műkedvelői Vidám hétvége címmel változatos műfajú szórakoztató műsort állítanak össze. Nagyszabású daloshangversenyt is tartanak, amelyen résztvesz majd a kerület valamennyi körüsa és szólistája, köztük a csepeliek ötven éves vegyeskara is.

A Bagi Ilona művelődési otthonban minden szerdán ismeretterjesztő előadásokat tartanak, amelyek témáját az územekben előzetes közvéleménykutatással döntik el. A Csepelen működő 30-as számú Szabó Ervin Könyvtár Évszakok az irodalom tükrében címmel irodalmi esteket rendez. A könyvtár termeiben pedig kiállítás nyílik Gorkij életéről és munkásságáról.

A XX. kerületben is gazdag kulturális programot dolgoztak ki a nyárra. A pesterzsébeti múzeum kertjében - az idén először - hetenként egyszer ismeretterjesztő előadásokat tartanak, amelyek közül az első, Atomenergia a közlekedésben címmel június 19-én hangzik el. A következő előadásokon Geršwin munkásságát és zenéjét mutatják be hanglezeműsorral. Erkölcsi, etikai kérdésekről, az irodalom kimagasló alakjairól és alkotásairól is szó esik majd az előadásokon. A kerületi múzeum, a Vasas művelődési ház városnéző sétákat hirdet majd. A tervek szerint felkeresik Budapest nevezetességeit, műemlékeit. Meglátogatják az Uránia Csillagvizsgálót és a Budapest Filmstudiót is. Hat hetenként vidéki kirándulásokat rendeznek.

A Vasas művelődési házban az ifjúsági művészeti csoportok seregszemlőjét rendezik meg, a Tatra kertmoziban éneklő ifjúság címmel a pesterzsébeti iskolák énekaraik adnak hangversenyt. A tervek szerint a nyáron meghívják vendégszereplésre más kerületek legjobb művészeti csoportjait.

/folyt.köv./

10-20

8. kiadás 1958. június 2. 10 óra 10 percre

Több ezer mikroszkópot, dia-filmet, mintegy 50.000 preparált lepkét és bogarat árusított egy év alatt az Uránia Ismeretterjesztő Bolt

1958. június 2.

Alig több mint egy évvel ezelőtt nyílt meg az Uránia Ismeretterjesztő Bolt, hogy hozzáférhető áron lássa el a vásárlókat természettudományi és műszaki barkácsoló felszereléssel.

Az elmúlt évben több ezer dia-filmet, 3000 összeállítható mikroszkópot, kétezer távosüveget, köztük csillagászati megfigyelésre alkalmas távosüveg alkatrészeit és mintegy 50.000 preparált lepkét és bogarat árusítottak jutányos áron.

Az idei programjukba tartozik az is, hogy az ifjúsággal megkedveltessék a természetet. A nyáron rovar- és növénygyűjtő versenyt indítanak. Szakított biológusok vezetésével kiránduló csoportokat szerveznek és egy-egy tanulmányuton megtanítják a résztvevőket a rovarok és a növények helyes preparálására. A verseny első helyezettei értékes jutalomban részesülnek. /MTI/

Megjelent a piacon a nagyszemű velőborsó és az új fejeskáposzta

1958. június 2.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 30 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 16 vagon vegyes zöldség, hét vagon karalábé, egy vagon cseresznye és egy vagon citrom.

Szolnok környékéről megjött a nagyszemű velőborsó, Szentesről pedig az új fejeskáposzta. A cukorborsót kilónként 6.00-6.20, a velőborsót 6.80-7.00, az új fejeskáposztát 7.80 forintért árusították. Az új fehérkaralábé csomóját 3.00, a kékkaralábé csomóját 3.80 forintért hozták forgalomba. A salátát 60 fillérért, a jánosnapi retek csomóját 1.40-1.80 forintért adták. Az uborka árát kilónként 14 forintra, a hegyespaprika darabját 2.00 forintra szállították le.

Az állami boltokban a piros cseresznyét kilónként 7-8, a világos ropogós zabot cseresznyét 10-12 forintért, az osztályozott szaracót 13-24 forintért árusították.

A szövetkezeti baromfiboltok az élő tyukot kilónként 26 forintért árusították. /MTI/

10-5

9. kiadás 1958. június 2. 10 óra 10 percre

Nyári kulturális tervek Csepelen, Angyalföldön és a XX. kerületben

1958. június 2.

Csepel nyári kulturális tervének jelentős részét a kerület nagymultú öntevékeny művészeti együtteseinek fellépései és az ismeretterjesztő előadások alkotják. A Csepel Vas- és Fémművek központi színháza együttese Ferenc Zeng az erdő című operettjét és Szerelmi vallomások címmel a világirodalom legszebb szerelmes verseit és dalait mutatja be. A Nagyörménygyár pengétős zenekara, a Posztógyár énekkara és a rádióból jól ismert Menyecske-együttes közös magyarnóta-estet rendez, amelyet népi táncospartok fellépése és táncbemutató követ. A Csepel Vas- és Fémművek, a Posztógyár és a Pápingyár műkedvelői Vidám hétvége címmel változatos műfajú szórakoztató műsort állítanak össze. Nagyszabású daloshangversenyt is tartanak, amelyen résztvesz majd a kerület valamennyi kórusa és szólistája, köztük a csepeliek ötven éves vegyeskara is.

A Bagi Ilona művelődési otthonban minden szerdán ismeretterjesztő előadásokat tartanak, amelyek témáját az üzemekben előzetes közvéleménykutatással döntik el. A Csepelen működő 30-as számú Szabó Ervin Könyvtár Évszakok az irodalom tükrében címmel irodalmi esteket rendez. A könyvtár termeiben pedig kiállítás nyílik Gorkij életéről és munkásságáról.

A XX. kerületben is gazdag kulturális programot dolgoztak ki a nyárra. A pestszécsi múzeum kertjében - az idén először - hetenként egyszer ismeretterjesztő előadásokat tartanak, amelyek közül az első, Atomenergia a közlekedésben címmel június 19-én hangzik el. A következő előadásokon Geršwin munkásságát és zenéjét mutatják be hanglemzműsorral. Erkölcsei, etikai kérdésekről, az irodalom kimagasló alakjairól és alkotásairól is szó esik majd az előadásokon. A kerületi múzeum, a Vasas művelődési ház városnéző sétákat hirdet majd. A tervek szerint felkeresik Budapest nevezetességeit, műemlékeit. Meglátogatják az Uránia Csillagvizsgálót és a Budapest Filmstúdiót is. Hat hetenként vidéki kirándulásokat rendeznek.

A Vasas művelődési házban az ifjúsági művészeti csoportok seregszemléjét rendezik meg, a Tatra kortozóban éneklő ifjúság címmel a pestszécsi iskolák énekkarai adnak hangversenyt. A tervek szerint a nyáron meghívják vendégszereplésre más kerületek legjobb művészeti csoportjait.

/folyt.köv./

10-20

10. kiadás 1958. június 2. 10 óra 30 perc

/Nyári kulturális...folyt./

Angyalföldön a nyári hónapokban a Hazafias Népfront kerületi bizottsága és a tanács előadássorozatát rendez, amelyen a hallgatók megtudhatják például, hogy milyen ügyeket intézhetnek el a tanácsnál. Szó esik az újításokkal, a találmányokkal, a gyermekvédelemmel, a házassággal, a munkaviszonnyal kapcsolatos jogi kérdésekről. Előadás-sorozat indul az emberi szervezet működéséről is.

Júniusban mintegy 25-30 együttes részvételével megrendezik az ifjúsági művészeti csoportok kerületi seregszemléjét. A Tömör uti lakótelepen az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is szabadtéri filmvetítések tartanak népszerű tudományos oktatófilmekből. A József Attila Művelődési Házban rövidesen kertmozi nyílik. Előreláthatólag júliusban átadják rendeltetésének Angyalföld új 3200 személyes szabadtéri színházát is. Az építési költségekhez a kerület üzemei és lakói csaknem kétfélmilliárd forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. A szabadtériszínházban egész nyáron állandó színházi előadásokat tartanak. /MTI/

A nyári munka idején mozgóboltokkal és az áru házhoz szállításával segítik a parasztságot a Heves megyei földművelésszövetkezetek

1958. június 2.

A Heves megyei földművelésszövetkezeti árudák az aratást megelőzően már a kapálás idején utnak indítják a mozgóboltokat. Az idén több mint félszáz mozgóbolt működik a megyében. A szokásos árukészleten kívül mezőgazdasági felszerelést is árusítanak. A megye négyszázhatvan szövetkezeti boltja több új kezdeményezéssel is segíti a vásárlókat. Tervezték, hogy a mezői munkára indulóktól reggel felveszik a rendelést és estére összeállítják a megrendelt árut. A boltkezelők felkeresik az egyes termelészövetkezeteket és a megrendelt árut egy tételben szállítják a szövetkezetbe. Így a termelészövetkezeti tagok a legnagyobb dologidőben minden utánjárás nélkül megkapják a szükséges árucikkeket. /MTI/

10 23

11. kiadás 1958. június 2. 11 óra 35 perc

A szirmabesenyői kavicsbánya gépesítésével köbméterenként négy forinttal olcsóbban termelik a kavicsot a borsodi építők

1958. június 2.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat évek óta saját üzeméből szállítja a kavicsot az építkezésekre. A szirmabesenyői bányában naponta mintegy kétszáz köbméter jóminőségű kavicsot termelnek elavult módszerekkel, igen drágán. A kavicsbánya feltárására legtöbb kutatóúrásokat végeztek és az eredmény a vártnál is jobbnak bizonyult. Tíz méter mélységben, kiváló minőségű, gazdag kavicsréteget találtak. Ezért a vállalat vezetősége úgy döntött, hogy a gazdaságosabb termelés érdekében gépesíti a bányát. A föld letakarítását dozerokkal végzik majd el, a kavicsot pedig kánalas rakodógéppel, közvetlenül a gépkocsikba ömlesztik. A vállalat gépészeti osztályának dolgozói még ebben az évben új, könnyen mozgatható, kánalas földki-termelő gépet készítenek. Így jövőre már saját géppel dolgozhatnak. A gépesített bányában - a számítások szerint - az eddiginél négyforinttal olcsóbban termelik majd a kavics köbméterét. /MTI/

A Dunai Vasműben készítik az új dorogi kátránylepároló gépi berendezéseit

1958. június 2.

A dorogi kátránylepároló második egységének gépi berendezéseit a Dunai Vasmű üzemelteti készítik el. Ennek során több mint négyszáz kisebb-magyobb alkatrész öntésére és megmunkálására kerül sor. Az első kisebb darabokat az öntőde már elkészítette. /MTI/

Több mint ezren építenek családi házat Zalában

1958. június 2.

Zala megye falvaiban egymás után tűnnek el az alacsony, szalmafedezésű lakóházak és helyükön cserepes téglaházak emelkednek. A megyében a tanácsoktól mintegy kétezren kértek építési engedélyt, és több mint ezren meg is kezdték az építkezést. Az új házak két-három szobások, legtöbbször fürdőszobát is építenek. /MTI/

11 30

12. kiadás 1958. június 2.

11 óra 10 perc

A borsodi szénmedence legkorszerűbb légényszállóját építik a berentei szénosztályozónál

1958. június 2.

A borsodi szénmedencében a berentei központi szénosztályozónál a szénmedence legkorszerűbb légényszállóját építik. A háromemeletes szállóban háromszázhusz bányász kap kétágyas szobát. A lakószobákon kívül társalgó, játék- és olvasószobákat, valamint könyvtárat is létesítenek. Ezenkívül kápterem, cukrászda és eszpresszó áll majd a lakók rendelkezésére. Az építkezésre az idén két és félmillió forintot fordítanak. A bányászok jövőre már elfogalhatják új otthonukat. /MTI/

Az idén kétezernégyszáz bányász vizsgálják a Dorogi Szénbányászati Tröszt különböző tanfolyama in

1958. június 2.

A dorogi szénmedence szakmai tanfolyamain az év végéig száznyolc volt csillós szerzi meg a vágárképesítést. Így a vágáriskolák végzett tanulóival együtt százhatvan vágárral erősödik a bányák legfontosabb szakmunkás gárdája. A különböző szakmai és továbbképző tanfolyamokon az idén kétezernégyszáz bányász vizsgálják. /MTI/

A Komárom megyei Építőipari Vállalat szeptemberig harminchat új tantermet ad át

1958. június 2.

Komárom megyében az idén több mint hátmillió forintot fordítanak az általános iskolák építésére, bővítésére. Az első iskolát, két tanteremmel és nevelői lakással, már felépítették. Az építők vállalták, hogy az új tanév megnyitásáig még hat iskola építését fejezik be, és összesen harminchat tantermet adnak át. /MTI/

1137

13. kiadás 1958. június 2.

11 óra 10 perc

Pécsett hetvenkét szakma közül választhatnak a most végző általános- és középiskolások

1958. június 2.

Pécsett a városi tanács különbizottsága foglalkozik a most végző általános- és középiskolai tanulók elhelyezésével, munkába állításával. A városban hetvenkét szakma várja az iskolából kikerülő fiatalokat. A Pécsi Dörgyár, timártanulókat keres. Ezenkívül a kisipari termelőszövetkezetek, a malomipar és a sörgyár kínálnak jó megélhetést biztosító szakmákat. A vállalatok a nyári szünet alatt is szívesen látnak diákokat. Az új tanév kezdetéig csaknem hatszáz tanuló foglalkoztatására jelentették be igényüket. /MTI/

Ötmillió forintos beruházással újjáépítik a szombathelyi járóműjavító mozdonyosztályát

1958. június 2.

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalat háború idején megsérült mozdonyosztályát a felszabadulás után csak ideiglenesen állították helyre. A végleges mozdonyosztály építését most kezdték meg és jövőre fejezik be. Az újjáépítésre mintegy ötmillió forintot fordítanak. /MTI/

Kezdték az ideai gyanta feldolgozását Zalaegerszezen

1958. június 2.

Zalaegerszezen az ideai gyanta feldolgozását Zalaegerszezen néhány nappal ezelőtt fejezték be a fenyőolaj gyártását, hétfőn pedig hozzáláttak az ideai természetes feldolgozásához. Ebben a hónapban nyolc vagon, a következő negyedévben pedig mintegy hatvan-hatvan vagon nyersgyantát dolgoznak fel. /MTI/

12. kiadás 1958. június 2.

11 óra 10 perc

A borsodi szénmedence legkorszerűbb legényszállóját építik a berentei szénosztályozónál

1958. június 2.

A borsodi szénmedencében a berentei központi szénosztályozónál a szénmedence legkorszerűbb legényszállóját építik. A háromemeletes szállóban háromszázhusz bányász kap kétágyas szobát. A lakószobákon kívül társalgó, játék- és olvasószobákat, valamint könyvtárat is létesítenek. Ezenkívül kápterem, cukrászda és eszpresszó áll majd a lakók rendelkezésére. Az építkezésre az idén két és félmillió forintot fordítanak. A bányászok jövőre már elfoglalhatják új otthonukat. /MTI/

--

Az idén kétezernégyszáz bányász vizsgázik a Dorogi Szénbányászati Tröszt különböző tanfolyamain

1958. június 2.

A dorogi szénmedence szakmai tanfolyamain az év végéig száznolc volt csillós szerzi meg a vágárképesítést. Így a vágáriskolák végzett tanulóival együtt százhetven vágárral erősödik a bányák legfontosabb szakmunkás gárdája. A különböző szakmai és továbbképző tanfolyamokon az idén kétezernégyszáz bányász vizsgázik. /MTI/

--

A Komárom megyei Építőipari Vállalat szeptemberig harminchat új tantermet ad át

1958. június 2.

Komárom megyében az idén több mint hátmillió forintot fordítanak az általános iskolák építésére, bővítésére. Az első iskolát, két tanteremmel és nevelői lakással, már felépítették. Az építők vállalták, hogy az új tanév megnyitásáig még hat iskola építését fejezik be, és összesen harminchat tantermet adnak át. /MTI/

--

1137

13. kiadás 1958. június 2.

11 óra 10 perc

Pécsett hetvenkét szakma közül választhatnak a most végző általános- és középiskolások

1958. június 2.

Pécsett a városi tanács különbizottsága foglalkozik a most végző általános- és középiskolai tanulók elhelyezésével, munkába állításával. A városban hetvenkét szakma várja az iskolából kikerülő fiatalokat. A Pécsi Bőrgyár timár tanulókat keres. Ezenkívül a kisipari termelőszövetkezetek, a malomipar és a sörgyár kínálnak jó megélhetést biztosító szakmákat. A vállalatok a nyári szünet alatt is szívesen látnak diákokat. Az új tanév kezdetéig csaknem hétszáz tanuló foglalkoztatására jelentették be igényüket. /MTI/

--

Ötmillió forintot beruházással újjáépítik a szombathelyi járóműjavító mozdonyosztályát

1958. június 2.

A Szombathelyi Járóműjavító Vállalat háború idején megsérült mozdonyosztályát a felszabadulás után csak ideiglenesen állították helyre. A végleges mozdonyosztály építését most kezdték meg és jövőre fejezik be. Az újjáépítésre mintegy ötmillió forintot fordítanak. /MTI/

--

Kezdték az ideai gyanta feldolgozását Zalaegerszezen

1958. június 2.

A Zalaegerszegi Gyantagyárban néhány nappal ezelőtt fejezték be a fenyőolaj gyártását, hétfőn pedig hozzáláttak az ideai gyanta feldolgozásához. Ebben a hónapban nyolc vagon, a következő negyedévben pedig mintegy hatvan-hetven vagon nyersgyantát dolgoznak fel. /MTI/

--

14. kiadás

1958. június 2.

12 óra 25 perc

A gazdaságos sertésnevelés alapja a pépesítő silózás

1958. június 2.

Az Állattenyésztési Kutató Intézet herceghalmi kísérleti gazdaságában érdekes és máris sokat ígérő kísérleteket folytatnak a pépesítő silózással. A Zetor-vontatta fűkasza nyomán szekerek rakodnak, s hordják a friss, zöld lucernát a siló-grundra, ahol az Ausztriából behozott "Regina-8" jelű gép nyeli a vastag nyalábokat, körben forgó 30 késével "megrágja", s alul kosárba szórja a haragoszöld pépszerű masszát, a pépesítőt silót. A pépes silót földbe süllyesztett betongödrökbe öntik, letapoossák, s amikor megtelnek, légmentesen elzárják. A gödrök egyik típusa olyan, hogy a nyílást elzáró vaslemez-sapka szélén a barázdába vizet tesznek, s ezen át bugyborékol ki a tejsavas erjedés közben keletkező széndioxid. De a másik, a deszkával lefedett, s földeléssel záró típus is kitűnő silót erjeszt veszteség nélkül.

Mentler László, az Állattenyésztési Kutató Intézet tudományos munkatársa, a telep vezetője elmondotta többek között, hogy e módszerrel a sertés- és baromfiállomány gazdaságos zöldtakarmány ellátását, különösen pedig a téli ellátását kívánják megoldani. A közönséges siló ugyanis kevésbé alkalmas a sertések és baromfifélék etetésére.

A pépes-siló etetési kísérletek tudományos pontossággal mért eredményei azt mutatják, hogy a sertések gazdaságos takarmányozásánál, főként pedig a fehér hussertések nevelésénél a jövő módszerét ez jelenti. A pépes silóval etetett csoportok 26-70 százalékkal több zöldtakarmányt fogyasztottak el azonos súlyú adagokból, mint a velük egyidős, azonos kondíciójú, de szalmaszál-takarmánnyal etetett ellenőrző csoportok. Az egész időny átlagában 20 százaléknál nagyobb súlygyarapodást értek el. De jobb volt - az ellenőrző csoportokhoz képest - a takarmányértékesítésük is.

A vizsgálatok azt mutatták, hogy a főként abakkal etetett sertéseknél egy-egy kiló súlygyarapodás 8,26 forintba került, a szalmaszál-takarmánnyal kiegészített takarmányadagokat felhasználó csoportoké 7,54 forintba, a pépes silót fogyasztó csoportoké pedig csak 6,85 forintba.

A Mezőgépjelöltési Intézet munkatársa, Nagy István mérnök elmondotta, hogy nemsokára hazai gyártmányú zöldtakarmánypépesítő gépek dolgoznak majd a gazdaságokban. Még júniusban elkészítik a magyar géptípus terveit és előreláthatólag szeptemberben már a prototípusok gyártására is sor kerül. /MTI/

--

135

15. kiadás

1958. június 2.

13 óra 30 perc

A Kínai Népköztársaság földművelésügyi miniszterének üdvözlő levele a magyar traktorosoknak

1958. június 2.

Liao Lu-jen, a Kínai Népköztársaság földművelésügyi minisztere a közelgő traktorosnap alkalmából az alábbi táviratot küldte a Gépállomás című lapszerkesztőségének.

- Magyar traktoristák! Június 8, a traktoristák ünnepnapja, s ugyanakkor emlékünnepe és 10 éves évfordulója a magyar gépállomások megszervezésének. Fogadják ebből az alkalomból forró üdvözlőmet. Nagy örömmel tölt el bennünket, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt helyes vezetésével és a magyar gépállomási dolgozók szorgalma eredményeként a magyar mezőgazdaság gépesítése nagy sikereket ért el az elmúlt 10 év alatt. Mélyen meg vagyunk győződve arról, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével a jövőben még jobban kibontakozik a munkásosztály aktivitása és alkotókészsége, s még nagyobb sikereket érnek el a szocialista mezőgazdaság építésében.

Liao Lu-jen, a Kínai Népköztársaság földművelésügyi miniszter. /MTI/

Szegeden megkezdtek a földieper és a zöldborsó mélyhűtését

1958. június 2.

A Szegedi Hűtőházban hétfőn megkezdtek az ujszegedi eperkertekben bőven termő, zamatos gyümölcs, a földieper mélyhűtését. Az epret a nagy mélyhűtő alagutban minusz negyven fok Celsiusra hűtik le és husz fokos hidegben tárolják a szállításig.

Működik már a csaknem negyedmillió forintos beruházással bővített, korszerűsített zöldborsófeldolgozó részleg is. Különleges kis cséplőgéppel fejtik és válogatják a zöldborsót, majd mélyhűtik. Ebben az időnyben harminchárom vagon zöldborsót tartósítanak ezzel a módszerrel. /MTI/

A diósgyőri kohászok elküldték Csehszlovákiának a huszezredik tonna bányatámaszt

1958. június 2.

A Lenin Kohászati Művek középsori hengerművében már második éve készítik a csehszlovák bányák részére a hajlitott bányatámaszt, amelyekhez az alapanyagot Csehszlovákiából kapják. Hétfőn az év eleje óta már a huszezredik tonna bányatámaszt küldték el a diósgyőri hengerészek a baráti államába. Ez a mennyiség csaknem annyi, mint amennyit tavaly egész évben szállítottak. /MTI/

135

B 16. kiadás 1958. június 2. 12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. június 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 2-án, hétfőn délután 12 órakor:

Meleg idő

Közép-Európában a leszálló léghozgások következtében derült, párás és mérsékelten meleg az idő. Ezzel szemben a Brit-szigetek és Franciaország időjárását továbbra is az óceáni ciklonok irányítják. A kelet-európai anticiklon az orosz síkságon át hideg levegőt szállít Ukrajna felé, itt ma hajnalban záporok, zivatarok törték ki.

Hazánkban vasárnap mérsékelten meleg száraz volt az idő. A nappali felemelkedés a Dunántúlon kissé erősödött, így a nappali hőmérséklet legmagasabb értéke általában 24-28 fok között volt. Éjjel nyugaton 9-13, máshol 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.1 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelten súlyos lyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: meleg idő, déli, délutáni felhőképződés, holnap néhány helyen, főként keleten záporosó, zivatar, mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 27-30 fok között.

A Duna vizállása 1958. június 2-án, hétfőn reggel Budapestnél: 403. centiméter. /MTI/

---

13 10

B 17. kiadás 1958. június 2. 14 óra 55 perc

Ifjúsági béketalálkozóval zárul a Népek Barátsága Hónapja Baranyában

1958. június 2

A Népek Barátsága Hónapja Baranyában a június 8-i nagy ifjúsági béketalálkozóval zárul. A KISZ-szervezetek, az uttörők, a diák és az üzemi munkásifjak egyaránt készülnek a seregszemlére. A béketalálkozó színpompás felvonulással kezdődik, majd a pécsi szabadtéri színpadon tiltakozó békeregylet serege össze a megye és a város fiataljai. Kora délutántól változatos szórakozás várja a találkozó résztvevőit. A Mecesek lábánál, a tettei romok szomszédságában "ifjúsági felut" állítanak fel. Ugyanitt lépnek színpadra a város legjobb művészeti csoportjai. /MTI/

---

Magyar Küldöttség a Bolgár Kommunista Párt VII. kongresszusán

1958. június 2

Begkezdődött a Bolgár Kommunista Párt VII. Kongresszusa. A Magyar Szocialista Munkáspártot Fehér Lajos elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottság tagja, Sándor József elvtárs, az MSZMP Központi Bizottság tagja és Cséteri Lajos elvtárs, az MSZMP Fajőr megyei pártbizottságának első titkára képviseli. /MTI/

---

Három nap alatt csaknem tízezeren nézték meg a Magyar Jégrevü előadásait Győrött

1958. június 2

Negyedik napja vendégszerpel Győrött a Magyar Jégrevü. A társulat második vidéki bemutatkozását is sikerrel kísérik: másorukat csaknem tízezer néző tapsolta végig. Debrecen lesz a jégrevü országos turnéjának harmadik állomása. /MTI/

---

13 55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958 június 2 *11* óra *15* perc

Az algiri menekültek megsegítése

1958 június 2

A Vöröskereszt Egyesületek Ligája felhívással fordult a nemzeti tagszervezetekhez a Tuniszbán és Karokkóban tartózkodó algiri menekültek megsegítése ügyében. A felhívás szerint több mint százezer algiri - többségben gyermek, gyermekes anya és öreg - kényszerült hazájára és otthona elhagyására az algiri háború következtében. A menekültek legnagyobb része mindezt otthagya, csupán életét tudta megmenteni a pusztulástól és Karokkóban, vagy Tuniszbán találtak menedéket.

A Vöröskereszt Egyesületek Ligájának felhívására már több Vöröskereszt - köztük a Szovjet Vöröskereszt és a Vörös Félhold Egyesület - nyújtott segítséget.

A Magyar Vöröskereszt is elhatározta, hogy támogatja az algiri menekültek megsegítésére indított akciót és a szenvedések enyhítésére rizst, lisztet, cukrot, vegyes izz, zsir-talan marhahús-konzervet és szappant - összesen százezer forint értékű élelmet és tisztálkodási eszközt küld a Vöröskereszt Egyesületek Ligájához, hogy juttassák el a Tuniszbán tartózkodó algiri menekülteknek. /MTI/

Háromezer néző előtt szovjet ének-, zen- és táncgyűjtés vendég-szereplés Pécsett

1958. június 2

Pécs festői környezeti szabadtéri színpadán vasárnap este nagy sikerrel vendégszereplés a hozzájuk tartózkodó szovjet hadserő ének-, zen- és táncgyűjtése. Pécs dolgozóinak adott ajándékprogramot aszfolt nézőtér, mintegy háromezerfős közönség előtt mutatták be. A több mint két óras, sok tapssal kísért előadás után a pécsi bányászok, a kesztyűgyár asszonyai és még több más üzen, ajándékokkal kedveskedtek a szereplőknek. /MTI/

*13:57*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958 június 2 *11* óra *10* perc

Magyar és külföldi professzorok előadásai a debreceni Nyári Egyetemen

1958 június 2

Az idén a debreceni Nyári Egyetem 19. évfolyamába lép. A szervezési munkák már javában folynak s egyre több jelentkező van, hazaföldről és külföldről egyaránt. Legtöbben eddig Lengyelországból jelentkeztek. A debreceni egyetem szervező irodája már a különféle tanfolyamok tematikáját is kidolgozta. Most a vendég-professzoroknak küldtek meghívást. A tervek szerint magyar professzorokon kívül külföldi professzorok is tartanak előadásokat - a leginkább képviselt nyelveken - ismer-tetik majd a természettudományok legújabb eredményein kívül a magyar és világirodalom, a történelem, a művészet, a zene, a nép-rajz, a technika fejlődését, a gazdasági élet helyzetét és tév-latait. /MTI/ /előadásokat

Nemzetközi talajjavítási bemutató a Tiszántúlon

1958 június 2

A budapesti és a debreceni Talajjavító Vállalat június 19- és 21-e között nemzetközi talajjavítási bemutatót rendez a Tiszántúlon. Dévaványán, Kisujszálláson, Debrecenben és Ajduszentpétern mutatták be a legújabb gépeket és módszereket. Az eseményre a Szovjetunióból és a környező népi demokrati-kus országokból is érkeznek szakemberek. /MTI/

Gáspár Sándor üdvözlő távirata a Lenin-békedíjjal kitüntetett Louis Saillant-hoz

1958 június 2

Gáspár Sándor, a Szaktanács Főtitkára, a magyar szervezett dolgozók nevében üdvözlő táviratot küldött Louis Saillant-nak, a Szakszervezeti Világszövetség Főtitkárának abból az alkalomból, hogy a béke védelmében kifejtett kimagasló munkás-ságáért Lenin-békedíjjal tüntették ki. /MTI/

*14:5*

B 20. kiadás 1958. június 2. 11 óra 20 perc

Kirándulásokat rendeznek kedvezményes mozibérlettel válthatnak a nyári hónapokban a borsodi fiatalok

1958. június 2.

A tanács művelődésosztályának kezdeményezésére a KISZ, a Hazafias Népfront és a tömegszervezetek az elmúlt napokban gazdag kulturális programot dolgoztak ki a nyári hónapokra a borsodi fiataloknak. Többek között június közepétől szeptemberig a városok és nagyobb járási székhelyek filmszínházaiban hetenként az ifjúságot érdeklő filmeket mutatnak be, amelyek megtekintésére olcsó mozibérletet adnak ki. A megye történelmi nevezetességű vidékeire, a Bükk hegység legjobb tájaira társas kirándulásokat szerveznek, ide a TIT szakelődői kísérik el a fiatalokat. Az Alkotmány ünnepén - a Ságvári Endre kulturális seregszemle megyei bemutatóján - nagyszabású ifjúsági találkozót tartanak a miskolci népkertben. Ezenkívül a fiatalok részt vesznek a Tompa Mihály emlékünnepek, valamint az ellenforradalmat ismertető kiállítások megszervezésében. /MTI/

Wetsik Vilmos homoki vetőforgójával ismerkednek a mezőgazdasági mérnökök

1958. június 2.

A Szabolcs megyei tanács és a Hazafias Népfront kezdeményezésére a mezőgazdasági mérnökök csoportosan látogatják a nyíregyházi homokkisérleti gazdaságot, hogy megismerkedjenek Wetsik Vilmos Kossuth-díjas tudós félévszázados munkásságával, a homoki vetőforgókkal és gazdálkodási módszerekkel. Hétfőn a megyei és a városi tanács szakemberei tanulmányozták a korszerű eljárásokat.

A Hazafias Népfront a termelőségvetkezetek, szakosportok és egyénileg gazdálkodó parasztek számára is szervez látogatásokat. Már eddig több mint 20 külföldi látogató jelentette be látogatását az intézet igazgatóságán. /MTI/

B 21. kiadás 1958. június 2. 11 óra 15 perc

Győrött elkészültek az első korszerű hűtővagonok a MÁV részére

1958. június 2.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gőpgyárban elkészült az első nyolc, korszerű hűtővagon, amelyből a MÁV részére harmincat gyártanak. Az új magyar hűtővagon megfelel a nemzetközi forgalom követelményeinek. Futómive százhusz kilométer sebességre alkalmas, falvastagsága kétszáz milliméter és szigetelőréteg tölti ki. Padlója higiénikus, lézagmentes gumianyag. Belső berendezéséhez sok alumíniumot használtak fel. A kocsit szilárd szénsavval, úgynevezett szárazjéggel is hűthető, amivel mínusz tizenöt fokos hőmérsékleten tarthatják a szállítandó árut. /MTI/

Ujjáéledt a nyolcvan évnél régebb tótkomlói énekkar

1958. június 2.

A főként szlovák nemzetiségű Tótkomlóson a fiatal pedagógusok Lugosi Mátyásnak, a szlovák tannyelvű általános iskola igazgatójának vezetésével ujjáélesztették a nyolcvanhárom éves, egykor Kossuth-dalkörnek nevezett híres községi vegyeskart.

A harmincöt tagú énekkar a községi művelődési otthon szakkörként működik, s már két ízben szerepelt a helybeli közönség előtt. Most a szarvasi tiszántuli dalos találkozóra készülnek. /MTI/

"Apák napja" lesz Győrben

1958. június 2.

"Apák napját" rendez a Hazafias Népfront és a városi nőtanács június 5-én Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. A gyűlésen Dezséry László, a Magyar Rádió szerkesztője beszél a férjekhez és az apákhoz a "második műszak" megkönnyítéséről, a gyermeknevelésről és a harmonikus családi életéről. /MTI/

Strandot avattak Oroszlányon

1958. június 2.

Oroszlányon vasárnap avatták fel az új strandot, amelynek építése több mint ötmillió forintba került. A strand hatoldas parkjában ezer négyzetméteres uszómedence, tetőteraszos kikapcsolódó, kitűnően felszerelt játszótér és gyermekmedence várja a látogatókat. Vasárnap adták át rendeltetésének négy teniszpályát és egy-egy röplabda-, kosárlabda- és kézilabda pályát is. /MTI/

11/15

B 20. kiadás

1958. június 2.

óra 20 perc

Kirándulásokat rendeznek kedvezményes mozibérlettel válthatnak a nyári hónapokban a borsodi fiatalok

1958. június 2.

A tanács művelődésosztályának kezdeményezésére a KISZ, a Hazafias Népfront és a tömegszervezetek az elmúlt napokban gazdag kulturális programot dolgoztak ki a nyári hónapokra a borsodi fiataloknak. Többek között június közepétől szeptemberig a városok és nagyobb járási székhelyek filmszínházaiban hetenként az ifjúságot érdeklő filmet mutatnak be, amelyek megtekintésére olcsó mozibérletet adnak ki. A megye történelmi nevezetességi vidékeire, a Bükk hegység legszebb tájaira társas kirándulásokat szerveznek, ide a TIT szakelődői kísérik el a fiatalokat. Az Alkotmány ünnepén - a Ságvári Endre kulturális seregszemle megyei bemutatóján - nagyszabású ifjúsági találkozót tartanak a miskolci népkertben. Ezenkívül a fiatalok részt vesznek a Tompa Mihály emlékünnepeken, valamint az ellenforradalmat ismertető kiállítások megszervezésében. /MTI/

Westsik Vilmos homoki vetésforgójával ismerkednek a mezőgazdasági mérnökök

1958. június 2.

A Szabolcs megyei tanács és a Hazafias Népfront kezdeményezésére a mezőgazdasági mérnökök csoportosan látogatják a nyíregyházi homokkísérleti gazdaságot, hogy megismerkedjenek Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudós félévű munkásságával, a homoki vetésforgókkal és gazdálkodási módszerekkel. Hétfőn a megyei és a városi tanács szakemberei tanulmányozták a korszerű eljárásokat.

A Hazafias Népfront a termelőségvetkezetek, szakcsoportok és egyénileg gazdálkodó parasztok számára is szervez látogatásokat. Már eddig több mint 20 küldöttség jelentette be látogatását az intézet igazgatóságán. /MTI/

B 21. kiadás

1958. június 2.

óra 15 perc

Győrött elkészültek az első korszerű hűtővagonok a MÁV részére

1958. június 2.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban elkészült az első nyolc, korszerű hűtővagon, amelyből a MÁV részére harmincat gyártanak. Az új magyar hűtővagon megfelel a nemzetközi forgalom követelményeinek. Futóműve százhusz kilométer sebességre alkalmas, felfestettsége kétszáz milliméter és szigetelőréteg tölti ki. Padlója higiénikus, hőszigetelt gumianyag. Belső berendezéséhez sok alumíniumot használtak fel. A kocsi szilárd szén-savval, úgynevezett szárazjéggel is hűthető, amivel mínusz tizenöt fokos hőmérsékleten tarthatják a szállítandó árut. /MTI/

Ujjáéledt a nyolcvan évnél régebbi tótkomlói önéletrajz

1958. június 2.

A főként szlovák nemzetiségű Tótkomlóson a fiatal pedagógusok Lugosi Mátyásnak, a szlovák tannyelvű általános iskoláinak igazgatójának vezetésével ujjáélesztették a nyolcvanhárom éves, egykor Kossuth-dalkörnek nevezett híres községi vegyeskört.

A harmincet tagú önéletrajz a községi művelődési otthon szakkörként működik, s már két ízben szerepelt a helybeli közönség előtt. Most a szarvasi tiszántúli dalos találkozóra készülnek. /MTI/

"Apák napja" lesz Győrben

1958. június 2.

"Apák napját" rendez a Hazafias Népfront és a városi nőtanács június 5-én Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. A gyűlésen Dezséry László, a Magyar Rádió szerkesztője beszél a férjekhez és az apákhoz a "második műszak" megkönnyítéséről, a gyermeknevelésről és a harmonikus családi életéről. /MTI/

Strandot avattak Oroszlányon

1958. június 2.

Oroszlányon vasárnap avatták fel az új strandot, amelynek építése több mint ötmillió forintba került. A strand hat holdas parkjában ezer négyzetméteres uszómédence, tetőteraszos kikapcsolódási központ, kitűnően felszerelt játszótér és gyermekmedence várja a látogatókat. Vasárnap adták át rendeltetésének négy tenispályát és egy-egy röplabda-, kosárlabda- és kézilabda pályát is. /MTI/

11/15

B 22. kiadás 1958. június 2.

11 óra 55 perc

Több mint 43 millió forintot ruháztak be az idén a Heves megyei tanácsok

1958. június 2.

Heves megye tanácsiszervei ebben az évben majdnem még egyszer annyit, 43,306.000 forintot, fordítanak a megye gazdasági, egészségügyi és kulturális életének fejlesztésére, mint az elmúlt évben. Ebből az összegből oktatási célokra 12,951.000 forintot költenek. Nyolc tantermes iskola épül Hatvanban, Petőfi téren, Egerben és Gyöngyösön, Püzesabonyban, Mezőszemerén, Ecséden és Gyöngyöspatán négy tantermes iskolát építenek.

Egészségügyi célokra ebben az évben 4,258.000 forintot fordítanak. A kórházak korszerűsítésén kívül hozzáfognak Hatvanban egy új kórház létrehozásához. Lakásépítési célokra Egerben, Gyöngyösön, Hatvanban 7,790.000 forintot költenek./MTI/

..

Az MTI Foto 1958. június 2-i, hétfői képanyaga:

1958. június 2.

Szerelik a Csepel Vas- és Fémművek alumínium hengersorát  
Képek a bázakeretgyei és a lovászi olajmezőkről  
Mi épül Kaposvárott?  
Szőlőmunkák a harci Béke Tsz.-ben  
Külföldi vendégek a Budapesti Ipari Vásár járműkiállításán  
Az Elnöki Tanács kitüntette dr. Rosta Endrét és dr. Borosnyai Istvánt  
Tűz a Chincin gyárban  
Garden-parti a kisipari szövetkezetek 10 éves fennállása alkalmából  
Kisfaludi Stróbl Zsigmond I.E. Gluscsenko szovjet agrobiológus portréját mintázza  
Megkezdődtek a szóbeli érettségik  
Kaposvári városképek  
Ujjáalakult a tápéi gyermek népi együttes  
"Udvari" bál a Nefelejts utcában  
Lottóka néven új üdítőital került forgalomba  
"Elvarázsolt kastély" a tassi Dunaparton  
A Magyar Pamutipari SC sportkörének élete

/folyt.köv./

11/40

B 23. kiadás 1958. június 2.

15 óra 6 perc

Külföldi képanyag:

Finnország:

A magyar válogatott labdarúgócsapat Helsinkiben

Svédország:

A Gothenburg-i Ullevi stadion, ahol a labdarúgó-világbajnokság idején több mérkőzést játszanak  
Az új Malmö-i stadion, ahol a labdarúgó világbajnokság idején több mérkőzést játszanak

Csehszlovákia:

A szocialista országok bank szakenbereinek látogatása Prágában  
Raman, Nobel díjas indiai professzor látogatása Prágában  
A labdarúgó világbajnokságon résztvevő csehszlovák labdarúgó csapat tagjai

Szovjetunió:

Szovjet pavilon a brüsszeli vilákiállításon  
Nemzetközi asztalitenisz verseny Kaunasban  
Apró Antal és I.I. Kuzmin aláírják a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről szóló jegyzőkönyvet /telefoto/  
Az 1958 évi összszövetségi ipari kiállítás Moszkvában /rádiófoto/  
A 12. nemzetközi sportorvosi kongresszus résztvevői a V.I. Lenin stadionban /rádiófoto/

Bulgária:

Szocialista munkaverseny a Bolgár Kommunista Párt VII. kongresszusa tiszteletére

Japán:

Képek a III. ázsiai sport játékokról  
Japán parasztlakozás a amerikai repülőgéptámaszpont létesítése ellen

Franciaország:

Tüntetések Párizsban a Köztársaság védelmében /telefotok/  
Tüntetések de Gaulle ellen  
De Gaulle tábornok portréja

Anglia:

Budapest-London ökölvívő mérkőzés  
A stockholmi világbajnokságon résztvevő angol labdarúgó játékosok portréi  
Sophia Loren Londonban

NéZK:

A stockholmi labdarúgó világbajnokságon résztvevő játékosok portréképei  
Épülnek a labdarúgó pályák Svédországban  
Vajon kié lesz az idén a Rimet Kupa.. /MTI/

11/48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958 június 2 15 óra 10 perc

Virágzik a szőlő az Alföldön

1958 június 2

A száraz, meleg időben szépen fejlődik a szőlő Bács megyében, gombafertőzés nélkül lombosodnak a tőkék. A százezer holdas szőlőterület a hét elejére virágbaborult és igen szép termést ígér. Kiskunság legelterjedtebb szőlőfajtája, a kadarka, tovenkint 15-20 fűrtöt nevel. A megye állami gazdaságaiban fennállásuk óta nem volt ilyen gazdag termésalkotás, mint az idén: a táblák 4-5 nézsával ígérnek többet, mint az eredetileg tervezték. A szakemberek nagy figyelemmel kísérik a Helvéciái Állami Gazdaságban először termést hozó 40 holdas kísérleti parcellát, ahol huzalos műveléssel szálvesszős módszert alkalmaznak. A kísérleti parcellán egy-egy tőkén majdnem kétszer annyi a fűrt, mint a régi, kisüzemi parcellákon. Két-három év múlva már 1500 holdon terem huzalos műveléssel a kadarka és az ezerjő. /MTI/

Hárommillió burgonyabogarat szedtek össze hétfőn a pécsi iskolások

1958 június 2

Az idei tavaszon Pécs határában is rendkívüli mértékben elszaporodtak a burgonyabogarak. A lárvákból ezek - ben a napokban kelnek ki a veszedelmes kártevők és ezért a városi tanács nagyszabású irtóhadjáratot kezdett. A hétfőt "bogárszedő" nappá nyilvánították és ekkor a gazdákon kívül a város 32 általános iskolájának tanulói is bekapcsolódtak a munkába. A 8600 iskolagyermek egy-egy tapasztalt mezőőr vezetésével a déli orákra, amikor a levegő már felmelegedett, már be is fejezte a bogárszedést; végigjárták a 25.000 holdas pécsi xk határt. A hétfői nap végeredménye: több mint hárommillió burgonyabogár került a gyermekek dobozaiba. /MTI/

11-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958 június 2 15 óra 35 perc

Harminc vagon borsóhéjat kapnak silózásra a szegedi termelőszövetkezetek

1958 június 2

Szeged város mintegy tiz nagyobb üzemi patronál- ja a termelőszövetkezeteket és a gépállomásokat. A közös gazdaságokkal a legközvetlenebb kapcsolatot a konzervgyár és a hűtőház alakította ki, amely zöldségfélékre és más mezőgazdasági terményre köt szerződést. A szerződés értelmében a szövetkezetek igen olcsón kapják meg a borsóhéjat, amely besilózva kitűnő takarmány. A szegedi borsó, az algyői Uj Élet és más termelőszövetkezet összesen 30 vagon borsóhéjat szállít el a konzervgyárból és a hűtőházból. A orsóhéjból készített gazdag fehérjetartalmú takarmány tápértékben felülmulja az őszi takarmánykeveréket is. /MTI/

Megalakult Baranya 150. szakcsoportja

1958 június 2

Somogyapártiban kilenc dolgozó paraszt szakcsoportot alakított huszertés tenyésztésre. Ez Baranya megye 150. szakcsoportja. A társult gazdák száma meghaladja már a négyezret, a csoportosan művelt földterület pedig a 9000 holdat. A szakcsoportokban 22.500 méhesaládot, 5000 szarvasmarhát, sertést, juhot, és más állatot gondoznak. /MTI/

Rézmentes permetezőszerekkel kísérleteznek

1958 június 2

A Növényvédelmi Kutató Intézet és több kiváló vegyészünk permetezőszereivel kísérleteznek a Szőlészeti Kutatóintézet egri telepén. Ezek a szerek rézmentesek, vagy csak igen csekély réz-tartalmúak, ugyanakkor hatásukban egyenrangúak a bordói rézzel. Az olcsón előállítható szerekkel az egri telep parcelláin befejezték az első permetezést. A munkát abban az évben még hatszor-hétszer megismétlik, hogy a hatást alaposan szemügyre vegyék. /MTI/

13-28

B 26. kiadás

1958. június 2.

11 óra 45 perc

Egyre több szegedi üzem szállítja termékeit külföldre - Hétfőn újabb exporteik gyártását kezdték meg

1958. június 2.

A felszabadulás előtt a szegedi üzemek termékei közül csak a szalámit és a paprikát ismerték külföldön, jelenleg pedig több mint egy tucat szegedi gyár készítményei kerülnek el az ország határain túlra. Az első ötéves tervben épített, korszerű hűtőházból évente harminc vagon gyümölcsöt és főzelékféléket exportálnak. Új üzem a szőrme és a bőrruha vállalat is, ahonnan több millió forint értékű bundát és kabátot szállítottak el az elmúlt esztendőben a szocialista és a kapitalista országokba. Az élelmiszeripari üzemekből évente több mint kétezerhatszáz tonna konzervet és csaknem ezer tonna szalámit exportálnak. Keresettek a város kenderfonó és szövőgyáraiban készülő halászhálók, zsinegek és ponyvák is. Jelentős mennyiségű valutát kap az ország a Szegedről évente exportra kerülő egymillió seprűért is. A seprű legnagyobb része az Északamerikai Egyesült Államokba kerül, ahol az autósok kabalának vásárolják ezeket a különleges készítményeket, amelyeknek nyelét magyaros mintája felfaragásokkal díszítik.

Hétfőn újabb szegedi üzemben, a juteárugyárban kezdték meg olyan cikk készítését, amely szintén külföldön öregbiti majd a magyar ipar jóhírét. Az üzemben kiváló minőségű pakisztáni jutából több mint kétszáz tonna zsákot, illetve szövözet gyártanak exportra. /MTI/

Megkezdték a termelést a kibővített Tatai Cipőgyárban

1958. június 2.

A Tatai Cipőgyár dolgozói hétfőn kezdték meg a termelést kibővített üzemükben, amelyben hét új gépet szereltek fel és két új futószalagot rendeztek be. Így az eddigi háromszáznyolc van helyett, naponta nyolcszáz pár cipőt készíthetnek. Hétfőn egyébként két új cikk gyártását is megkezdték. A vikend-cipő és a zárt férfi szandál rövidesen az üzletkebe kerül. /MTI/

A Postavezérségszolgálat körli.

1958. június 2.

hogyan a múlt év október 1-én forgalomba bocsátott s a Magyar Népköztársaság címerét ábrázoló 60 filléres és egy forintos névértékű bélyegsorozat árusítását május 31-én megszüntette. Ezek a bélyegek postai küldemények bérmentesítésére június 30-ig használhatók fel. /MTI/

B 27. kiadás

1958 június 2

11 óra 45 perc

Magyar műszerkiállítás Taskentben

1958 június 2

A METRIMPEX Műszerkültkereskedelmi Vállalat az Üzbég SZSZK fővárosában, Taskentben műszerkiállítást rendezett, amelyen textilipari, gépdízi, elektronikus és laboratóriumi műszereket mutat be.

A kiállítást május 31-én ünnepélyesen nyitotta meg az Üzbég Szovjet Szocialista Köztársaság minisztertanácsa elnökének helyettese. A kiállítás két hétig tart nyitva.

Ugyanílyan benutatót rendez a vállalat június végén Leningrádban is. /MTI/

N. Sz. Hruscsov köszönete Szolnok megye dolgozóinak

1958. június 2

J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete levelet küldött az MSZMP Szolnok megyei bizottságának, amelyben N. Sz. Hruscsov nevében köszönetet mond a megye dolgozóinak. A levél szövege:

Kedves Elvtársak!

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége és személyesen Hruscsov elvtárs megbízásából kérem Önöket, hogy adják át Szolnok megye dolgozóinak őszinte köszönetünket azért a figyelemért és meleg fogadtatásért, mely a delegáció irányában megnyilvánult, valamint az átadott ajándékokért.

Kívánok Szolnok megye dolgozóinak sok sikert.

/MTI/

B 28. kiadás 1958 június 2 15 óra 0 perc

Naponta ötszáz négyzetméter műdeszka készitenek Nagybátonyban

1958 június 2

Fenyvesi János, a Nagybátonyi Szolgáltató Vállalat főmérnöke és Adám Róbert vegyészmérnök kikísérletezte faforgácsból és fűrészporból gyantás elárással műdeszka előállítását. Műszerükkel havonta tizenötezer köbméter faforgácsot és fűrészport hasznosítanak. A műdeszka üzemszerű gyártását, új üzemszerűben, hétfőn kezdték meg. Naponta ötszáz négyzetméter műdeszka készitenek, amit butorok, zsákok és egyéb berendezési tárgyak gyártására használnak fel./MTI/

Pozsonyi diákok Pécsen

1958 június 2

Két éve, hogy a pécsi Janus Pannonius gimnázium 26 leánytanulója a pozsonyi Jéglánczói iskola vendégként Csehszlovákiában járt. A pozsonyi diákok most visszonták a pécsi gimnazisták látogatását. Harminctagú csoportjuk két napot töltött Pécsen. A szlovák fiatalok megismerkedtek a kétezereves város nevezettségével, a vendéglátó gimnazisták életével. Szerdán a Balatonhoz utaznak./MTI/

Százezer forint megtakarítás a Dunai Vasmű Martin-üzenében

1958 június 2

A Dunai Vasmű Martin-üzenében májusban tovább javult az öntőcsarnok és a kókíllacsernok munkája. Csupán az üsttartósság növelésével és a kókíllafelhasználás csökkentésével körülbelül százezer forint megtakarítást értek el az acélmű dolgozói./MTI/

B. 29. kiadás 1958. június 2. 17 óra 0 perc

A gázvezetékek átépítése, vizömlés miatt hét-nyolc napos elmaradás a Kossuth Lajos utca átépítésénél

1958. június 2.

A Kossuth Lajos utcában a vágányhálózat átépítése gyors ütemben haladt és a tervezettnél két-három nappal előbb az ut-  
építők is megkezdhettek a munkájukat. Teljesen váratlan akadályok következtek be azonban. Kiderült, hogy a Felszabadulás téren a gázcsővezeték négy helyütt teljesen tönkrement és a Városház felé eső uttest-szakaszon a gázvezeték házi bekötéseit feltétlenül ki kell cserélni. Megállapították, hogy a mintegy 75 éves csővezeték a Kossuth Lajos utca teljes hosszában ki kell cserélni, mert ellenkező esetben egy-két év múlva újból fel kell bontani a Kossuth Lajos utcát. A gázszereplők esztörtéktől hétfő reggelig majdnem a teljes utszakaszon átépítették a vezetékét, csupán a Petőfi Sándor utcai torkolat maradt hátra. Nagyban megnehezítette a munkát, hogy a Semmelweis utcai torkolatnál vizömlés keletkezett és a víz hamarosan elöntötte az árkokat. Mindennek következtében az utépítésnél három-négy napos hátrány jelentkezett a korábbi időpontokhoz viszonyítva.

A Városház felé eső utszakasz tapasztalataink okl-  
va a Gázművek az uttörőház oldalán is feltárásokhoz fogtak, s ha a gázvezeték az uttest alatt húzódik, azt is kicserélik. Ha erre sor kerül, akkor a tervezettnél het-nyolc nappal később fejeződik be a Kossuth Lajos utca átépítése./MTI/

a XXI.

A XI., a XVII., a XVIII. és a XXII. kerületben tilos tömlővel locsolni a kerteket

1958. június 2.

A fővárosi tanács hétfőn fontos intézkedést adott ki. A rendelkezés hangsúlyozza, hogy a csapadékszegény tavaszi időjárás és a nagy meleg következtében néhány kerti jellegű övezetben csökkent a vízhálózat nyomása, s emiatt kisebb mértékű vízhiány mutatkozik. Megállapították, hogy a nyomáscsökkenést a kertek túlzott locsolása okozta. A lakosság zavartalan ivóvizellátása érdekében a fővárosi tanács úgy intézkedett, hogy a XI., a XVII., a XVIII., a XXI. és a XXII. kerületekben tilos a tömlővel történő locsolás és csupán kannával szabad a kerteket öntözni. Azok ellen, akik ezt a rendelkezést megszegik, a Fővárosi Vízművek vizszolgáltatási szabályrendelete alapján szabálysértési eljárást indítanak./MTI/

B 30. kiadás 1958. június 2.

16 óra 10 perc

Hétfőn megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák - Csaknem 25.000 középiskolás érettségizik, illetve képesítők az idén

1958. június 2.

Hétfőn országwide megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák. Budapesten a XIX. kerületi Landler Jenő általános gimnáziumban az írásbeli dolgozatokat értékelő konferencián megállapították, hogy azokat mind a 38 jelölt a követelményeknek megfelelően eredményesen készítette el. Így valamennyi jelölt szóbeli vizsgára boosátották. A gimnázium IV/B humán tagozatu osztályában hétfőn délelőtt egy fiut és három lányt, délután pedig két fiut és két lányt vizsgáztatott a bizottság.

Az V. kerületi Eötvös József gimnázium IV/B reáltagozatu osztályában huszonnyolcan tesznek szóbeli érettségi vizsgát. Az Eötvös József gimnáziumban hétfőn délelőtt és délután is öt-öt érettségizőt vizsgáztatnak.

A szóbeli érettségi vizsgák a gimnáziumokban június végéig tartanak, s több mint tizenötezer érettségiznek az idén. Hatszáz érettségiznek a tanítóképzőben, kétszázötvenen az óvónőképzőben, ugyancsak kétszázötvenen a művészeti gimnáziumokban. A közgazdasági technikumokban az idén mintegy háromezren, az ipari technikumokban körülbelül négyezren, a mezőgazdasági technikumokban pedig ezerötszáz érettségiznek a képesítő vizsgát.

Az 1958-as esztendőben érettségiző, illetve képesítő középiskolások száma országosan összesen csaknem 25.000.

/MTI/

A városi népfőnt-elnökök és titkárok értekezlete

1958. június 2.

Hétfőn a Hazafias Népfőnt mozgalom székházában értekezletet tartottak a budapesti és a megyei jogú városi és kerületi népfőnt elnökök és titkárok. Az értekezleten jelen volt: dr. Harrer Ferenc, a budapesti népfőnt-bizottság elnöke, Harmati Sándor, Vass Istvánné és Dibari László, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának titkárai.

/folyt.köv./

/Harmati

B 31. kiadás 1958. június 2.

16 óra 15 perc

/A városi népfőnt...1.folyt./

dr. Harrer Ferenc elnöki megnyitója után Harmati Sándor tartott előadást a népfőnt-mozgalom jelentőségéről a szocializmus építésében. Rámutatott a munkásosztály hatalmának nagy szerepe van a helyes népfőnt-politikának. A múltévi országos pártértekezlet egyik legfontosabb feladatként tüzte ki a párt és a tömegek kapcsolatának erősítését. Ebben van a népfőnt-mozgalom legfontosabb szerepe. A mozgalomnak a munkáshatalmat kell erősítenie, a munkás-paraszt szövetség megszilárdításán kell dolgoznia, a népfőnt tevékenységének középpontjában a szocializmus építése áll. A dolgozó tömegek tevékeny részvételét azzal segítheti elő legjobban, ha őszintén megmutatja az egyes feladatok jelentőségét és a végrehajtásuk közben felmerülő nehézségeket is. Hároméves tervünk megvalósítása szempontjából fontos a belső erőforrások feltárása, a nyersanyag importunk csökkentése szempontjából. Az előadás második részében a népfőnt-bizottságok újjá-szervezésének tanulságaival és a bizottságok időszéri feladataival foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a népfőnt nagyszámu aktivistáinak irányítása a bizottságok elnökségeinek feladata.

Harmati Sándor előadását vita követte. Frey Endre, a XIII. kerületi népfőnt-bizottság titkárának felszólalása után Donáth Vilmos XVII. kerületi elnök, majd Maratics József, a pécsi I. kerületi népfőnt elnöke elmondotta, hogy a családi nevelésről tartott előadások igen sok olyan embert kapcsolnak a népfőntba, akik azelőtt távol tartották magukat. Rendszeresen tartanak értekezleteket, amelyeken a községpolitikai terveket ismertetik. Dávid János, a XIX. kerületi népfőnt-elnök a népfőnt és a szakszervezet együttműködésének fontosságáról beszélt, majd azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy az eddigénél jobban kellene megvalósítani az ifjúság és a nők részvételét a népfőntban. A kerületben igyekeznek megnyerni a pedagógusok és az orvosok segítségét. Bencsik István a debreceni városi bizottság titkára arról beszélt, hogy a szocializmus kérdésében a tömegek nem látnak eléggé tisztán, különösen vonatkozik ez a mezőgazdaságra. A továbbiakban azt kívánta, hogy a Hazafias Népfőnt felvilágosító tevékenységében konkrétan mutassa meg a Szovjetunió gazdasági segítségét.

/folyt.köv./

/biztosításában

Országos méhésztörvénykezési alapot létesítenek - Megtartotta első ülését az Országos Méhészeti Szaktanács

1958 június 2.

A Földművelésügyi Minisztérium Országos Méhészeti Szaktanácsa június 2-én összehívott első ülésén megtárgyalta 1958. évi munkatervét, s jóváhagyta a méhészek szervezeti és anyagi céljainak összpontosítására vonatkozó javaslatot.

A Szaktanács munkabizottságot választott a méhésztörvénykezési alapot megtervezésére. Az Országos Méhésztörvénykezési alapot a méhészek által fizetendő 5 forintos tagdíj ellenében a kár 90 százalékig terjedhető segélyt nyújt tagjainak fertőző költségek miatt elpusztult, a méhésztörvénykezési előírásoknak megfelelően bejelentett és megsemmisített családok után. A tagok évenként egy alkalommal ingyenes méhésztörvénykezési vizsgálatra tarthatnak igényt, ebből az alapról fedezik újabb, hatásosabb védekezőanyagok kikísérletezésének költségeit is.

Széleskörűen megtárgyalták az ülésen a méztermelés olcsóbbá tételének kérdését. Elhatározták, hogy az Országos Méz- és Gazdasági Kiállításon bemutatják az olcsó származékanyagok készítését, kapcsolatot létesítenek külföldi, elsősorban német méhészekkel a műanyagok felhasználási módszereinek és lehetőségeinek megismerése céljából. A méhésztörvénykezési eszközök korszerűsítésére országos pályázatot írnak majd ki. /MTI/

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének közgyűlése

1958 június 2.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének szombati - vasárnapi kétnapos közgyűlésén Siklósi Ferbert mondta el az előkészítő bizottság beszámolóját, amelyben többek között hangsúlyozta: mindazért, amit az ellenforradalom óta elértünk, a Magyar Szocialista Munkáspártot, a forradalmi munkás-pártot kormányt és a meggyőző felsorakozó harcos, következetes szocialista forradalmi erőt illeti elismerés. Emelkezett arra, hogy a forradalmi évek után kialakult az új magyar sajtó, az újságírók képzettek nőttek fel, többszáz munkás és paraszt került újságíróként a sajtó területére. A szocialista sajtó fontos szerepet töltött be a nép nevelésében, művelésében, a szocialista építő munkában és a békéért vívott harcban. /folyt.köv./

A MUOSZ...1.folyt/

A sajtó és a művelődési élet azonban az elmúlt években kihatottak a sajtóra is. Csökkent a sajtó tekintélye és népszerűsége, s ahogyan szakadás állott be a párt és a tömegek viszonyában, el-távolodott a tömegektől a sajtó is. Az Újságíró Szövetség léte is pangott, elszorvadt.

Az 1953-as júniusi pártharózat után megállón-kult a magyar sajtó tevékenysége és az Újságíró Szövetség működése is. De ekkor jelentkezett nyíltan a revizionizmus is. A revizionisták az ellenforradalmat megelőző években, de különösen 1956 tavaszától, szervezatosan folytatták a hadjáratot a proletár-diktatúra minden intézménye és minden ellen, ami szocialista volt Magyarországon. A sajtó revizionistái a Nagy Imre, Losonczy csoport nézeteinek hűséges hirdetői voltak. Teljes mértékben betöltötték az ellenforradalmi eszmei feltörő korszak szerepét, az összes ellenforradalmi erők nyílt politikai fórumává váltak.

Polgári néppárt, az újságírók egy része is, a véres ellenforradalmi napokban kezdte felismerni a Nagy Imre és Losonczy-csoport által terjesztett nézetek valódi értelmét. Voltak újságírók és fotóriporterek, akik fegyverrel harcoltak Budapesten és vidéken a munkáshatalom fellegvárainak, a pártházaknak a védelmében.

az ellenforradalom alatti sajtót illeti, örök időkre szóló tanulság mindnyájunk számára és azt ezen a közgyűlésen együtt és egyhangulag megköszönjük.

A jelenlegi újságíró munkáról szólva többek között megállapította, hogy az ellenforradalmat követő első nehézségek után viszonylag gyorsan fejlődött a lapok munkája. Az MSZMP Politikai Bizottság határozata megállapítja, hogy a magyar sajtó jelentős segítséget adott a pártnak és a kormánynak a konszolidációhoz, követi és népszerűsíti a párt Központi Bizottságának politikáját, majd így folytatja:

Magjaink franciaországban eseményei most kijö-zathatnak mindenkit, akikben esetleg még élnek illuziók a burzsoá sajtószabadságot illetően. Franciaországban egymás után tiltják be és kobozzák el a lapokat, nemcsak a L'Humanité, hanem még polgári lapokat is, ha szót emelnek a polgári szabadság-jogok védelmében. Lám, ilyen a burzsoá sajtószabadság. Ennyit érnek a sajtószabadságot dícsőítő burzsoá frázisok. Mi nem titk-oljuk, hogy nálunk nincs szabadság a burzsoázia sajtója számára. A proletárdiktatúra sajtószabadsága azonban a legteljesebb sajtó-szabadság, mert lehetővé teszi, hogy a nép hangja szólaljon meg a sajtóban és a rádióban, hogy a sajtó a nép történelmi ügyét, a szocialista építést szolgálja, a békét hirdesse a burzsoázia ellen, az imperialista agresszorok ellen. /folyt.köv./

/A MUOSZ...2.folyt./

- Hazánkban proletárdiktatura van, a párt vezetése érvényesül az élet minden területén. Nem lehet ez másként a sajtóban sem. Az egész sajtónak a szocialista világnézetet kell tükröznie, a szocializmus ügyét kell szolgálnia. Az újságíróknak, mint minden országban, nálunk is felelős közéleti személyiségeknek kell lenniük.

A továbbiakban felhívta a küldöttek figyelmét a revizionizmus elleni harc fontosságára, majd az újságírók előtt álló közvetlen feladatokról szólt, s így fejezte be szavait:

- A MUOSZ újjáalakulásánál az első és legfontosabb szempont, hogy segítse azoknak a feladatoknak a megoldását, amelyeket pártunk politikája tűz a sajtó munkásai elé. A megújult magyar sajtónak nagy szerepe és felelőssége hazánk további történelmének alakításában, a szocializmus építésének biztosításában, az imperializmus elleni ideológiai és gazdasági harcban, a béke védelmében. Nem kétséges, hogy az újjáalakult szövetség hathatós támogatást nyújthat a sajtó munkatársainak a feladatok maradéktalan megvalósításához.

Országos

Mátó György, a Magyar Újságírók Szövetsége előtt álló feladatokról szóló beszámolót mondta el, s többek között kitért a magyar újságírók nemzetközi kapcsolataira. Az újjászervezett MUOSZ - hangsúlyozta - elsősorban a testvéri szocialista országok újságíróival igyekszik ápolni és erősíteni a baráti kapcsolatokat. Támogatjuk a Nemzetközi Újságíró Szervezet munkáját, amely 42 ország mintegy 60.000 újságíróját tömöríti és amelynek szövetségünk is tagja. Nemzetközi kapcsolatainkat tovább akarjuk fejleszteni.

Szentkirályi János, a MUOSZ új alapszabálytervezetét ismertette, majd megkezdődött a vita a beszámoló felett.

A vitában felszólt Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára.

/folyt.köv./

/A MUOSZ...3.folyt.

Pártunk Politikai Bizottsága azzal bízott meg, hogy az újságírók küldöttközgyűlésének átadjam a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány forró üdvözlését. /Taps/.

Pártunk jelentős eseménynek tartja a Magyar Újságírók Országos Szövetsége alkotmányos életének helyreállítását. Ha az újságírószövetség tevékenységében érvényesül a párt irányítása és vezetése, ha a szövetség működésének irányát a kommunista újságírók szabják meg és gyakorlati tevékenységükben szorosan együttműködnek a szocializmus ügyéhez hű pártönkivüli újságírókkal, akkor az újságírószövetség pozitív szerepet játszhat a párt politikájának, a szocializmus ügyének szolgálatában. Reméljük, hogy ez így lesz a jövőben. A magyar újságírók között az ellenforradalom után előbb lassan, majd később gyorsuló ütemben megindult a konszolidációs folyamat. Kiderült, hogy a sajtó területén épp úgy, mint az élet egyéb területein, megvoltak azok az egészséges erők, amelyekre a párt és a kormány kezdetől fogva támaszkodhatott. Ezekhez az egészséges erőkhez az ellenforradalom utáni hetekben mind nagyobb számban csatlakoztak azok a becsületos újságírók, akik felismerték, hogy hol a helyük és azok az újságírók is, akik kisebb-nagyobb hibát követtek el, de belátták és mélyregelesen megbánták tévedéseiket, s odaadó munkával igyekeztek azokat javítani.

- A párt és a kormány mögött felsorakozó újságírók jó munkát végeztek és nagyon elősegítették a politikai és a gazdasági konszolidációt. Minnyájunk előtt ismeretes, hogy pártunk Politikai Bizottsága az év január 21.-i ülésén foglalkozott a sajtó munkájával. Az akkor hozott határozat megállapítja, hogy a lapok és az újságírók jó szolgálatot tettek a szocializmus ügyének az ellenforradalom után és hogy a sajtó egésze követi és támogatja ma már a párt Központi Bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak a politikáját. Ugy hiszem elvtársak, ez a munkáshatalomhoz hű újságírók ellenforradalom utáni munkájának nagyon komoly elismerése.

Pártunk és kormányunk nem helyesli az újságírókkal szembeni hibás általánosítást, ahol ilyesmit észlel, fellép ellene. Nem enged meg, hogy az újságírókat általában revizionistáknak bélyegezzék és minden újságíró, az egész sajtót kollektíven tegyék felelősé az ellenforradalom előkészítésében való közreműködésért. /folyt.köv./

/A MUOSZ....4.folyt./

Ha ezt megengednénk, saját 12 esztendő óta alkotó munkánkat becsülnék le. A revizionistákat igenis elítéljük, de méltóképpen megbecsüljük a sajtónak azokat a munkáit, akik velünk, műveltségükkel, tehetségükkel segítik a szocialista építőmunkát, népünk feléledését.

- Kedves elvtársak! Beszélünk kell arról, amit a jövőről, a feladatokról is. Mi nagyon jól tudjuk, hogy sajtónk - amint mondtam - ma jó munkát végez. Lapjaink keresettek és nagy népszerűségnek örvendenek. A lapok iránt állandóan növekvő keresletet egyelőre nem is tudjuk kielégíteni. Ugyanakkor látnunk kell azt is, hogy lapjaink olvasottságának és népszerűségének elsősorban az a magyarázata, hogy pártunk és kormányunk helyes politikáját képviselik. Ujságírónk és szerkesztőjeink feladatának ellátását megkönnyíti, hogy pártunk politikája az ellenforradalom leküzdése óta töretlen vonalú, egyértelmű és világos. Népünk ma már nemcsak politikánk fő irányvonalát ismeri, de ismeri pártunk álláspontját politikai, gazdasági és kulturális életünk legtöbb kérdésében is.

- A magyar nép, pártunk, kormányunk a magyar ujságíróktól, a magyar sajtómunkásaitól azt várja - ezt várja párttagoktól, pártönkivüliektől egyaránt - hogy segítsék megoldani a népünk előtt álló nagy feladatokat. Tegyen meg a sajtó mindent, hogy tovább növekedjék a párt és a kormány tömegbefolyása és mind erősebbé váljék a népi demokráciához hű tömegeket tömörítő, a szocializmus építését segítő nemzeti egység.

- Azt hiszen - folytatta, - mindnyájunk előtt világos, hogy mivel nálunk a munkássztyál van hatalom és mivel a sajtó a munkássztyál pártjának irányítása alatt áll, nálunk nem lehet olyan bírálatról, amely nem a szocializmus építésének alapján áll. A sajtó védje a párt politikáját, a szocializmus építésének érdekeit az ellenséggel szemben, vagy azokkal szemben, akik nem hajtják végre, vagy elferdítik a párt politikáját. Tehát bírálja azt, ami főkezi elorehaladásunkat, más bíráltnak nem lehet sem létjogosultsága, sem helye a mi rendszerünkben.

- Végül néhány szót mondanék a pártirányításról. A pártirányítás a proletárdiktatúrában elsősorban azt jelenti, hogy a sajtó - ha jó a pártirányítás és a sajtó munkásai a szocializmus ügyét meggyőződéssel képviselik, - egységesen a szocialista világnézetet, - a munkássztyál világnézeti tökélyét hirdeti. Minthogy pedig a világnézet vezető képviselője a párt, a párttól kell kiindulnia a sajtó világnézeti és politikai irányításának is. Az egyes lapoknál dolgozó kommunista és a népi demokráciához hű pártönkivüli ujságírókra vár azután /folyt. köv./

/A MUOSZ....5.folyt./

az a feladat, hogy a párt politikai irányvonalát a sajtó mindennapi munkájában megfelelően realizálják. Ugy hiszem, ez ma már mindnyájunk előtt világos, ebben egyetérthetünk, e fölött nincs és nem is lehet vita közöttünk.

- A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége alkotmányos életének helyreállítása - véleményünk szerint is - jelentős állomás a sajtó életében. Mától kezdve újra teljes jogkörében működik az ujságírószövetség és elláthatja fontos feladatait. A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége segítsen a kommunista ujságíró-örköcs és a kommunista sajtóörköcsök őrzésében, segítse az ujságírók szakmai fejlődését, tegye gazdagabbá kulturális életüket. A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége is tartsa legfőbb kötelességének éberrel őrködni e felett, hogy többé egyetlen magyar ujságíró se vétsen a nép ügye, a szocializmus ügye ellen. Pártunk és kormányunk nevében ehhez kívánok nagyon sok sikert a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége most megválasztandó új vezetőségének. /Taps/

A további vitában felszóltak Bolgár István, Cserhalmi Imre, Darvasi István, Dezséry László, Dragos Gyula, Erdélyi György, Földes György, Gede Márton, Gedeon Pál, Gyáros László, György Endre, Kovács András, Kovács Katalin, Méri György, Naményi György, Nádor Jenő, Nemes Dezső, Parragi György, Paál Ferenc, Reményi-Gyenes István, Rónai Mihály András, Szántó Miklós, Wesselényi Miklós. A.A. Petrov, a Nemzetközi Ujságíró Szervezet főtitkár-helyettese a Nemzetközi Ujságíró Szervezet vezetőinek a magyar ujságírókhoz küldött üdvözlését tolmácsolta.

A közgyűlés részvevőinek egyöntetű véleménye volt az, hogy az ujságíróknak munkájukkal odaadón kell támogatniuk a párt és a kormány céljait, keményen fel kell lépniük a revizionizmus mindenfajta megnyilvánulása ellen. Hangsúlyozták: a Magyar Szocialista Munkáspárt biztosan lépethet a Magyar Ujságírók Országos Szövetségében tömörült, a népi demokráciához, a felszabadító Szovjetunióhoz, a szocialista táborhoz és a proletár internacionalizmushoz hű, az ellenforradalom keserves tanulságaiból sokat tanult becsületes ujságírók táborára.

A magyar ujságírók küldöttközgyűléséhez számos üdvözlő távirat érkezett: a Szovjetunió Ujságíró Szövetsége az alábbi táviratban üdvözölte a küldöttközgyűlést:

ASzovjetunió Ujságíró Szövetségének szervező irodája forró baráti üdvözlését küldi a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége közgyűlésének. A Szovjetunió ujságírói szívből kívánnak Önöknek további sikereket a szocializmusért, a békéért, a népeink boldogulásáért és barátságáért vívott harcban.

A Szovjetunió Ujságíró Szövetségének szervező irodája

/folyt. köv./

B 38.kiadás

1958. június 2.

17 óra perc

/A MUOSZ ...6.folyt./

A csehszlovák és a bolgár újságírók szövetségének elnöksége ugyancsak táviratban üdvözölte a közgyűlést.

A magyar újságírók a következő választáviratot küldték szovjet kollégáiknak.

- Kedves elvtársak! Drága Barátaink! Szívvel köszönjük közgyűlésünknek küldött baráti üdvözlőket. Népünk másfél év előtti nehéz napjaiban Önök voltak, akik előttünk is, a nemzetközi munkásosztály előtt is segítettek megvilágítani az akkori magyarországi események lényegét. Azóta is állandóan érezzük azt a segítséget, amely hozzájárul ahhoz, hogy újságírói munkánkat népünk és a nemzetközi munkásosztály érdekeinek megfelelően végezhessük. Fogadják közgyűlésünk alkalmából a magyar újságírók forró elvtársi üdvözlését, s azt a szilárd ígéretünket, hogy közös harcunkban minden erőnkkel elősegítjük nagy céljaink megvalósítását.

Egyhangú elhatározással a következő táviratot küldték ezután az MSZMP központi bizottságához és politikai bizottságához:

"A magyar újságírók országos küldött-közgyűlése örömmel vette tudomásul, hogy a párt és a forradalmi munkásparaszt kormány helyreállította a MUOSZ autonómiáját. A közgyűlés küldöttei ebben a párt és a kormány bizalmának kifejezését látják a sajtó dolgozói és további munkájuk iránt.

Ünnepélyesen ígérjük, hogy minden erőnk és képességünk latbavetésével munkálkodni fogunk a tömegek szocialista öntudatának fejlesztésén, a párt és a kormány politikájának népszerűsítésén, mindazoknak a nagy és felemelő feladatoknak megoldásán, amelyeket a szocializmus építése, a béke védelme elénk állít.

A magyar újságírók igaz harcosai lesznek annak a küzdelemnek, amit a párt az ellenforradalom ideológiai maradványai ellen folytat és szívükön viselik a proletár nemzetköziség nagy ügyét".

Táviratban üdvözölték francia kollégáikat, akik a nép oldalán állnak a köztársaság, a demokratikus szabadságjogok és a törvényesség védelméért vívott nehéz küzdelemben.

Üdvözlő táviratot küldött a közgyűlés a Nemzetközi Újságíró Szervezetnek is. - Megbeszéltek a Nemzetközi békeharcban reánk váró teendőket és biztosítjuk a Nemzetközi Újságíró Szervezetet, hogy a magyar újságírók tollukat mindenkor az emberi haladás szolgálatába állítják és együttműködnek a nemzetközi Újságíró Szervezettel a béke és az emberi haladás érdekében - mondja a távirat. /folyt.köv./

B 39.kiadás

1958. június 2.

17 óra perc

/A MUOSZ 7.folyt./

Ezután megválasztották a MUOSZ új választmányát, fegyelmi és ellenőrző bizottságát.

A MUOSZ új választmányának tagjai:

Alpári Pál	Ország-Világ
Bares Sándor	Magyar Távirati Iroda
Darvasi István	MSZMP Sajtó alosztály
Dragos Gyula	Borsodi Bányász
Földes György	Ludas Matyi
Gács László	Magyar Rádió
Gedeon Pál	Népszava
Gombó Pál	Hétfői Hírek
Gyáros László	Tájékoztatási Hivatal
Herkai László	Zalai Hírlap
Konjáti Irén	Társadalmi Szemle
Lovászi Ferenc	Magyar Távirati Iroda
Máté György	Érdekes Ujság
Mihályfi Ernő	Magyar Nemzet
NemesDezső	Népszabadság
Paál Ferenc	Magyar Nemzet
Parragi György	Hétfői Hírek
Péterfi István	Esti Hírlap
Petur László	Élet és Tudomány
Rajna Béla	Ország-Világ
Randé Jenő	Magyar Rádió
Révész Jenő	Magyar Nemzet
Siklósi Norbert	Tájékoztatási Hivatal
Szakasits Arpád	Hazafias Népfront
Szamosi Károly	Népszabadság
Szentkirályi János	Szabad Föld
Szirmai István	MSZMP Agit. Prop. Osztály
Tabi László	Ludas Matyi
Várkonyi István	Népszava
Vető József	Népszabadság
Wesselényi Miklós	Esti Hírlap

A fegyelmi bizottság:

Bognár Károly  
Erdélyi György  
Földes György  
Gáti József

Magyar Távirati Iroda  
Ganz Ujság  
Ludas Matyi  
Népszabadság

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1958. június 2.

1 óra 10 perc

/A MUOSZ ... 8. folyt./

Katona István  
Kovács Tiborné  
Benkei Lajos  
Mészáros Ferenc  
Pallás Imre  
Pető Miklós  
Petur László  
Rajna Béla  
Szamosi Károly  
Szántó Miklós  
Timmer József

Hétfői Hírek  
Nők Lapja  
Film Színház Muzsika  
Érdekes Ujság  
Hajdu-Bihari Napló  
Ország-Világ  
Élet és Tudomány  
Ország-Világ  
Népszabadság  
Pestmegyei Hírlap  
Népszava

Az ellenőrző bizottság:

Garam József  
Dernői Kocsis László  
György István  
Koncsek László  
Somogyi Nóra

Figyelő  
Jövendőnk  
Népszabadság  
Magyar Rádió  
Magyar Nemzet

A közgyűlés elfogadta az előkészítőbizottság beszámolóját s az új elapszabályt, majd megtartották az Ujságíró Szanatórium Egyesület közgyűlését és megválasztották a tisztikart.  
Elnök: Alpári Pál, főtítkár: Hejtő László

-xxx

A MUOSZ elnöksége

- MUOSZ új választmánya a közgyűlés után megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta a Szövetség új elnökségét. Elnök: Szakasits Árpád, főtítkár: Siklosi Norbert, alelnökök: Konját Irén, Máté György, Ferragi György, Vető József, az elnökség tagjai:

Páros Sándor  
Dragos Gyula  
Gedeon Pál  
Kerkai László  
Nemes Dezső,  
Paál Ferenc  
Szirmai István  
Tabi László.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958 június 2

1 óra 15 perc

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Vörös kereszt Szervezetének levele a világ összes vörös kereszt és vörös fülhold szervezetéhez

1958 június 2

A népi Korea vörös kereszt szervezete levelet intézett a világ összes vörös kereszt- és vörös fülhold szervezetéhez. A levél szövege a következő:

- A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Vörös kereszt Szervezete - a béke és a humanizmus eszméjéből kiindulva - nagy figyelmet fordít a béke megőrzésére. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népe a hároméves háborúban sok nehézséget és megpróbáltatást élt át a pusztító fegyverek, a gáz- és baktériumbomba-támadások következtében. Ez a nép mindenképp jobban megérti, hogy a békét értékelni kell, s egységesen vágyik a hazai békés egyesítésére.

A koreai nép az ország mesterséges szétszakítása miatt több mint 12 éven át nélkülözött, szenvedett, a békét, amely az emberek legfőbb vágya, az USA és egyes délkoreai elemek cselekvései - akik arra töreksznek, hogy Dél-Koreát az atomháború felvonulási területévé változtassák, - komoly mértékben veszélyeztetik, arcátlanul megsértve a fegyverszüneti egyezményt, új háború előkészítésén mesterkednek.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Vörös kereszt Szervezete - figyelemmel a délkoreai körülményekre, amelyek nemcsak Korea békéjét fenyegetik, hanem a Távol-Keletét is, s elfontosítandának a Vörös kereszt eszméjének, - az összes békére vágyó vörös kereszt szervezetekhez fordul, s kéri, fordítsák figyelmüket erre az ügyre.

Figyelembe véve, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 1958 február 5-én, a Kínai Népköztársaság 1958 február 7-én és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, valamint a Kínai Népköztársaság 1958 február 19-én kiadott együttes nyilatkozata, amely Korea békés egyesítését, Ázsiában a béke megszilárdítását szolgálja, - megfelelő a Vörös kereszt eszméjének és törekvéseinek, - szervezetünk feladatának tekinti, hogy fokozottabb súlyt helyezzen ezekre a nyilatkozatokra a tájékoztatás érdekében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958 június 2 17 óra 35 perc

/A Korcai Népi...folyt/

Reméljük, hogy az összes vöröskereszt szervezetek és a béke harcosai, még sok eredménnyel gyarapítják a béke megőrzésének ügyét az egész világon és Korcában is.

A Korcai Népi Demokratikus Köztársaság Vöröskereszt-Szervezetének központi bizottsága./MTI/

Szovjet tudós tapasztal tesere-látogatása

1958 június 2

V.I. Bácskóv, a Szovjetunió Tudományos Akadémia-ja Tudományos és Műszaki Tájékoztatás Intézetének helyettes igazgatója, a magyar-szovjet akadémiai egyezmény alapján tapasztalat-csereére Magyarországra érkezett./MTI/

Magyar tudósok külföldi utjai

1958 június 2

Frenesényi-Waldapfel Imre akadémikus Eisenachba utazott a Hermann Társaság kongresszusára. Schay Géza akadémikus Párizsban a Kémiai-Fizikai Társaság fennállásának 50. évfordulójára alkalmából rendezett ünnepségen, Miklusz Blomér egyetemi tanár Pécsben a kelet-európai történettudományi intézet ülésén vett részt./MTI/

Előadás a magyar képzőművészetről - Rómában

1958 június 2

Aradi Géza, a Kultúrügyügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője, Olaszországba utazott. Június 4-én Rómában, a Collegium Hungaricum-ban a mai magyar képzőművészetről tart előadást, majd június 14-én résztvesz a Velencei Biennálé megnyitó ünnepségén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958 június 2 17 óra perc

Elutazott a magyar küldöttség a brüsszeli filmfesztiválra

1958 június 2

A brüsszeli A/világkállítás alkalmából rendezett filmfesztiválra magyar küldöttség utazott. A delegáció tagjai: Révész Miklós, a Kultúrügyügyi Minisztérium Filmfelügyeletének vezetője, Révész György filmrendező és Bánki Zsuzsa színésznő. A küldöttség résztvesz az Éjfélkor című magyar film június 5-i bemutatóján./MTI/

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet ülősszaka

1958 június 2

A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet egyetemes értekezletének ülősszaka június 4-én nyílik meg Genfben. Az értekezlet megvitatja David H. Morse főigazgató jelentését, amely a szervezet eddigi tevékenységének értékelésével foglalkozik. A napirenden szerepel az üzemszolgálat megszervezésének kérdése, az egyes országok által megerősített munkaügyi egyezmények végrehajtásának ellenőrzése és más fontos munkaügyi kérdések. Az értekezlet feladata, hogy a kérdések nemzetközi szabályozására egyezményeket, illetve ajánlásokat dolgozzon ki.

A konferencián Meki József munkaügyi miniszter-helyettes vezetésével Magyarország delegációja is résztvesz./MTI/

Több mint négyezer uttörővezetőt képeznek ki

1958 június 2

A Magyar Uttörők Szövetségének központi táboraiban az idén több ezer uttörővezetőt képeznek ki. Csillebörcon a nyáron 2400 felnőtt csapat- és rajveetőt, továbbá örsvezetőket 800 uttörőt képeznek ki. Hétfőn nyílt meg a szövetség másik nagy vezetőképző tábora Balatonszemesen, ahol az idén ezer ifjú rajveető és 200 örsvezető nyer kiképzést./MTI/

B 44. kiadás

1958 június 2

17 óra 45 perc

Befejeződött a Magyar-Bolgár Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság ülásszaka

1958 június 2

A kölcsönös barátság és a teljes egyetértés szellemében fejeződött be 1958 május 31-én Budapesten a Magyar-Bolgár Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság kilencedik ülásszaka. A bizottság értékelve az elmúlt ülásszak óta eltelt időben elért eredményeket, megállapította, hogy az együttműködés hozzájárult a két baráti ország közötti kapcsolatok további elmélyítéséhez és megszilárdításához.

A bizottság az ülásszakon számos új határozatot hozott. E határozatok alapján a Magyar Népköztársaság főleg a gépgyártás, a vegyipar és az élelmiszeripar területén adja át tapasztalatait, míg a Bolgár Népköztársaság elsősorban az élelmiszeripar, a vegyipar és az egészségügy terén meglévő ismereteit bocsátja rendelkezésre.

A bizottság elvi és ügyrendi határozatai hozzájárulnak az együttműködés további kiszélesítéséhez és meggyorsítják annak lebonyolítását. Különösen érdekes a két ország egyes kutató és tervező intézetei között megvalósítandó közvetlen együttműködésre vonatkozó határozat.

Az ülásszak jegyzőkönyvét magyar részről Földvári László, közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke, bolgár részről Tanju Petrov élelmiszeripari miniszterhelyettes, a bizottság bolgár tagozatának elnöke írta alá. /MTI/

Benczur Gyula emlékkiállítás a Nemzeti Galériában

1958 június 2

A Magyar Nemzeti Galériában Benczur Gyula alkotásából augusztus 20-án nagyszabású emlékkiállítást rendeznek. A művészek a Nemzeti Galéria tulajdonában levő nagyszabású festményén kívül a kiállítás időtartamára kölcsönveszik a mesternék magángyűjteményénél őrzött műveit is.

A Nemzeti Galéria kéri mindazokat, akiknek birtokában Benczur-festmény, vagy rajz van, értesítsék a Galériát a 115-653/108 telefonszámon. /MTI/

B 45. kiadás

1958 június 2

17 óra 50 perc

Ülést tartott a Vas megyei Képviselőcsoport

1958 június 2

A Vas megyei országgyűlési képviselők legutóbbi megheszlésükön elhatározták, hogy értekezleteik egyeztetlenül nem csak Szombathelyen tartják, hanem a járási székhelyeken és a megye nagyobb helységeiben is. Az első ilyen csoportos értekezletre a megyei tanács, a Hazafias Népfőnt és a város üzemi vezetőknek részvételével hétfőn került sor Kőszegen.

Kálmán József tanácselnök ismertette a képviselőkkel a város 1956 óta elért eredményeit. Kőszeg tovább halad az iparosodás útján, emelk például az Agyterítőgyár munkáslétszámát. Gyógypedagógiai intézetet szerveztek, új lakótömb, központi orvosi rendelő épült. A Jurisich várat a város kulturális központjává tehetik.

A város vezetői gondjaikról, a megoldásra váró problémákról is beszámoltak a képviselőknek, akik ígéretet tettek, hogy a lehetőségek szerint teljesítik a kéréseket. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 37. kiadásunk /A MUOSZ....5.folyt/ harmadik bekezdésének negyedik, ötödik sorában szereplő név helyesen: Naményi G ó z a . /MTI/

Megkezdődött az Agrártudományi Egyetem tudományos ülásszaka, megnyitotta a mezőgazdasági felsőoktatás történetének dokumentációs kiállítását

1958 június 2

1958 június 2

Gödöllőn, az Agrártudományi Egyetem nagytermében nagyszámú mezőgazdasági szakember részvételével hétfőn megkezdődött az Agrártudományi Egyetem tudományos ülásszaka. Az ünnepi megnyitót Magyar László miniszterhelyettes tartotta. Előjáróban értékelte a magyar mezőgazdaságtudomány és a mezőgazdasági termelés felszabadulás utáni eredményeit, majd részletesen ismertette a tudomány és a gyakorlat előtt álló legfontosabb feladatokat.

- Az Agrártudományi Egyetem működésének viszonylag rövid ideje alatt igen figyelemreméltó eredményeket ért el mind az oktatás, mind a tudományos kutatás terén - mondotta többek között. - Neveltjeinek túlnyomó többsége példásan állja meg helyét a mezőgazdaság különféle munkaterületein: a szántóföldeken, a laboratóriumokban, a katedrákon. Az Agrártudományi Egyetem előtt azonban további nagy feladatok állnak. Alapvető követelmény, hogy az oktatás és a tanulmányi munka magas színvonalu legyen, olyan specialistákat neveljen, akik jól ismerik a mezőgazdasági termelés minden lényeges kérdését. Az agrármérnök ugyanis már nem a termelési tanácsadó régi típusához tartozik, hanem olyan gazdasági vezető, aki sikerrel birkózik meg a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek szervezésének és a termelésnek bonyolult kérdéseivel, jól ismeri a nagy termécek előállításának módszereit.

A soronlevő feladatok között hangsúlyozta a mezőgazdasági termelés fellendítésének legnagyobb tartaléka és lehetősége ma a mezőgazdaság szocialista átalakítása. Fontos feladatként jelölte továbbá az állattenyésztés fellendítését, s ezen belül a tejtermelés nagyarányú fokozását. Igen sok hátránnyal jár például, hogy éppen a tejtermelés vézénylag alacsony színvonalú miatt rossz a sertés- és baromfiállomány takarmányellátása.

/Folyt.köv./

/Megkezdődött...1.folyt./

Országos átlagban 15-16 hónapos korban 120-130 kiló körüli átlagsúllyal végzik le a sertéseket. Ha a súly csökkenése nélkül átlagosan 12 hónapos korban történék a vágás, akkor a most felhasznált takarmányteljesítményből és a mostani állományból évente nyerhetnénk, ehhez azonban - s általában az ismertés tényezőktől a hussértés tenyésztésre való áttéréshez, - több fehérjetakarmányra van szükség. Ugyancsak több fehérje kell a baromfi-tenyésztés... felfejlesztéséhez is. Az élelmezésben mutatkozó változások ugyanis arra mutatnak, hogy a húsfélék között is a baromfi iránt élénkül a kereslet. Eppen ezért a baromfihasználati és exportálási lehetőségeink szinte korlátlanok.

A tejtermelés fokozását célzó több évi fajtakeresztelési kísérletek már eddig is igen figyelemreméltó eredményeket hoztak. A nagyertarka fajta és a kosztromai fajtaival való kereszteződésből származó állatok emellett, hogy egy negyedévvél korábban ellettek, mint a tisztafajú nagyertarkák, általában 48-68 százalékkal több tejet adtak azonos idő alatt, mint amennyi az ország legjobb tehénsteteiben nyilvántartott tehének átlaga. A nagyarszürke és kosztromai fajta kereszteződéséből származó egyedek pedig különösen a magas tejszirttartalommal tűnnek ki. Az elohasi tehének átlagosan 2999 kiló 4,5 százalék zsirtartalmu tejet adtak egy tejelési időnyben.

Az állattenyésztés fejlesztésének kulcskérdése a takarmánytermelés. A takarmánytermelés növelésének legszámszerűbb tartaléka nálunk a kukorica. A talaj és éghajlati adottságainkat és a népgazdaság szükségleteit tekintve azonban nem kielégítőek a kukoricatermés-eredményeink. Ennek legfőbb oka az, hogy a kukoricát általában az évtizedek óta megszokott elavult módon termesztik. Hibridkukorica-vetőmagot például az idén is csupán a vetősterület 10,3 százaléka használunk, pedig sok hazai tapasztalat igazolja már, hogy a hibridkukorica vetőmag a felhasználásával körülbelül 20 százalékkal növelhetjük a termés-hozamokat. Ennek az elmaradott állapotnak a megváltoztatására a párt és a kormány igen jelentős erőfeszítéseket tesz. Az idén hat, 1959-ben négy, 1960-ban pedig további hat hibridkukoricavetőmag előkészítő üzemt állítanak fel az országban.

/folyt.köv./

B 48. kiadás

1958 június 2.

14 óra 5 perc

/Megkezdődött : .....2.folyt/ t

Igy lehetővé válik majd, hogy 1961-ben az ország kukorica vetés-területének már mintegy háromnegyed részén hibridkukorica-vetés-tet használjunk. Ezzel a mezőgazdaság által termelt termények értéke évente körülbelül háromnegyedmilliárd forinttal növekszik.

Hazánkban a legkitünőbb talajok mellett szikesek és nagykiterjedésű homokterületek vannak, amelyek hasznosítása még nem kielégítő. Magában Szabolcs-Szatmár megyében például több mint 300.000 hold a homokterület. Ezeken a homoktalajokon, ahol 3 holdankint csupán 5-6 mázsa rozs, 30-40 mázsa burgonya terem, a kitünős minőségű májusig is eltartható téli alma 50-60 mázsa, s nem ritkán 100-120 mázsa termést ad. Ugyanakkor ezekből a homokterületekből mindössze 20.000 holdon van gyümölcsös. Öt-hat év alatt 40.000-50.000 hold újabb területet ültethetnénk be itt, s ez szerényen számítva is évente mintegy 250.000 tonna kiváló minőségű téli alma exportját tenné lehetővé. Ezen a területen kiváló együttműködésre nyílik lehetőség a szocialista tábor azon országaival, amelyek a téli alma, téli körte stb. termesztéséhez nem rendelkeznek megfelelő természeti adottsággal. Ugyancsak jök a magyar mezőgazdaság adottságai a korai zöldségtermesztéshez, és a csengeteszőtermesztéshez is.

Az ünnepélyes megnyitó után a tudományos ülészek részvevői megtekintették a mezőgazdasági felsőoktatás történetének dokumentációs kiállítását, majd külön a

A növénytermesztési csoportban dr. Kolhai Károly, Kossuth-díjas akadémikusnak az Agrártudományi Egyetem rektorának előadását olvasták fel. A gödöllői ikersoros növénytermesztés címmel megírt előadás részletesen foglalkozik az utóbbi évek eredményeivel, s vitába száll a módszer nagy előnyeit kétkedés-sel fogadó egyes szakemberekkel, akik - az előadás szerint - az ikersoros kukoricaművelési módszer szabályait nem megfelelően alkalmazó gazdaságok eredményeiből magára a módszerre nézve vonták le kedvezőtlen következtetéseiket. Hangsúlyozza az előadás, hogy az ikersoros kukoricaművelési módszer az eddigi módszerekhez képest legalább tíz, rendszerint pedig 15-20 százalékkal több termést biztosít. 1957-ben több ezer holdon végzett nagyüzemi termelésben igazolódott be a módszer fölénye.

/folyt.köv./

/növénytermesztési és állattenyésztési csoportokban megkezdődtek a tudományos ülészek előadásai.

B 49. kiadás

1958 június 2.

14 óra 5 perc

/Megkezdődött.....3.folyt/

Ez a módszer napjainkban egyik igen jelentős típusa a jövő in enzim gőpösített növénytermesztési módszereinek.

A továbbiakban részletesen ismertette az előadás a sokévi kísérletek során leginkább bevált sorköz és növénytelvolságokat, valamint a tenyésztőterület nagyságának hatását a terméshezazokra.

Ezután előadások hangzottak el a kukoricatermesztés főbb kérdéseiről. Az állattenyésztési csoportban is több előadást tartottak.

Az előadásokat számos tudományos értéktű felszólalás és előnk vita követte.

Az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészeket minden folytatja munkáját. Az ülészek június 6-án zárul./MTI/

B 50. kiadás 1953. június 2. 17 óra 15 perc

Hétfőn este végetért a Budapesti Ipari Vásár - Az utolsó napon húzták ki a vásári tárgysorsjáték nyeregyeit

1953. június 2.

A tíz és fél napig tartó Budapesti Ipari Vásár hétfőn este 10 órakor befejeződött. A közönség nagy érdeklődéssel fordult iparunk seregszemléje felé. Ezt bizonyítja, hogy több mint 900.000-en keresték fel, mintegy 120.000-en jöttek a fővárosba vidékről, hogy megnézzék a vásárt. Amint azt a vásár igazgatósága közölte, a vásár előtt tett rendeltetésének, tájékoztatott az ipari termelés jelenlegi állásáról és megismertette a most készülő termékekön kívül azokat a mintadarabokat, új cikkeket is, amelyekkel az elkövetkezendő időszakban már az üzletekben találkozhatnak. Értékes volt a vásár a külföldi tájékoztatása számára is, számos külföldi üzletember tekintette meg és külkereskedelmi vállalatok nagy értékű üzletkötésekre kezdtek itt tárgyalásokat. A külföldi pavilonokban az érdeklődők tájékoztatást kaptak a részvevő baráti országok néhány iparának termékeiről és szoktak az országoknak műszaki fejlettségéről. Kilenc év után először jelentek meg a baráti országok a Budapesti Ipari Vásáron. A vásár rendezőségének az a szándéka, hogy a jövő évben még nagyobb méretekben szervezi meg.

Az MII munkatársának kérdésére elmondták még, hogy a vásár területén levő épületek többsége megmarad és várja a jövő évi vásárt, de a bekerített térség egy részét felszabadítják a nagyközönség részére.

Az utolsó napon, hétfőn délután tartották meg a Műjégy-pályás csarnokban a vásár alkalmából kibocsátott tárgysorsjáték húzását. Három brüsszeli utazást, 13 értékes tárgyat és több mint 10.000 vásárlási utalványt sorsoltak ki. Brüsszelbe utazhatnak az R. sorozatu 2356 sorszámú, a C. sorozatu 5632 sorszámú és a T. sorozatu 6945 sorszámú sorsjegyek tulajdonosai. A nagyobb nyeremények sorsjegyei a következők:

A.	sorozat	17.563	sorszámú	berendezett kétszemély <sup>es</sup> nyaralót,
M.	"	13.555	"	barokk hálószobagarnitúrát
K.	"	13.706	"	175 köbcentiméteres motorke-rekpart
V.	"	10.990	"	125 köbcentiméteres motorke-rekpart
T.	"	5.676	"	képzett csőbutorgarnitúrát
O.	"	17.340	"	Panni robogót
G.	"	4.350	"	magnetofont
M.	"	11.564	"	60 literes hűtőszekrényt

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1953. június 2. 9 óra — perc

/Hétfőn este végetért...folyt./

V.	sorozat	7.276	sorszámú	Moped kerékpárt
C.	"	3.274	"	televízió készüléket
M.	"	13.999	"	világvevő rádiót
A.	"	3.500	"	arany női karórát
M.	"	10.051	"	centrifugával felszerelt mosó-gépet
K.	"	2.913	"	ebédlészőnyeget
A.	"	6.232	"	mosó gépet
M.	"	2.336	"	férfi bőrkabátot
M.	"	13.177	"	fényképezőgépet
T.	"	9.305	"	női pulóvert, karigánt és nylon fenéknemű garnitúrát

nyert.

A tárgynyeregyek átvételére jogosító utalványokat a sorsjegyellenében a városligeti román pavilonban adják ki. A vásárlásra jogosító sorsjegyeket fizetési eszközként fogadja el a Divatcsarnok. /MTI/

-o-o-o-

/A városi népfrent-titkárok értekezlete...2.folyt.  
/bizottság

A délutáni vitában többen szóltak a népfrent és a tanácsok kapcsolatairól, így Lenkei László, a IV. kerületi népfrent-bizottság elnöke, Sass Árpád, a miskolci I. kerületi népfrent-elnöke különösen eredményes együttműködésről számolt be. Miskolcon ugyanis a városfejlesztési alaptól, a Hazafias Népfrent által szervezett társadalmi munkával mintegy hatmillió forint értékben úttörővárost építenek. Dr. Bot György, a debreceni II. kerületi népfrent-bizottság elnöke elmondotta, hogy kívánatos lenne, hogy a népi ellenőrök időnként számoljanak be munkájukról a népfrentnek.

Kádár Róbertné IX. kerületi elnök a szakbizottságok munkájáról szólt, majd dr. Hetényi Lajosné XX. kerületi elnök elmondotta, hogy a népfrent munkájára igen kedvező hatással volt a Népek Barátsága Hónapja. Nagy számú békegyűlést rendeztek, igen nagy érdeklődés mellett. A továbbiakban különböző kiállításokat készítenek elő és a nyári szünetben megindítják a szülők akadémiáját, amelyen neves tudósok tartják az egyes előadásokat.

/folyt.köv./

B 52. kiadás 1958. június 2. 6 óra 50 perc

/A városi népfrent-titkárok értekezlete...3.folyt./

Tóth Lajos X. kerületi népfrent-titkár, a kerületi népfrent-bizottság és a képviselői csoport közötti jó együttműködésről beszélt. A kerületben egy év alatt 24 képviselői beszámoló hangzott el, állandóan növekvő hallgatósággal.

Schütz Árpád, a budapesti népfrent-bizottság titkára azt fejtegette, hogy a népfrent-bizottságok újjáválasztása, de különösen a Népek Barátsága Hónapja megmutatta, hogy megvannak a mozgalom további fejlődésének feltételei. A legszerényebb számítás szerint is több mint 200.000 embert mozgatót meg Budapesten a barátsági hónap és ebben még nincsenek benne öt kerület adatai. A közeljövőben felülvizsgálják a kerületi bizottságok munkáját, hogy a hibákat kiküszöböljék, kialakítsák a jobb munka módszereket. Arra kérte a népfrent vezetőségét, hogy rendszeresen tájékoztassa az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről a népfrent-bizottságok vezetőit. Örömmel állapította meg, hogy a Hazafias Népfrent iránt megnőtt az érdeklődés. Az emberek hisznek a népfrentben és még a legkisebb községben is sokan egy-egy összejövetelre. Ezt a megnövekedett érdeklődést a jövőben fokozottabban kell hasznosítani a mozgalomban.

Harmati Sándor válasza után Harrer Ferenc elnöki zárszavával ért véget az értekezlet. /MTI/

-0-0-0-

Ortutay Gyula főtítkár  
/mennek el

B 53. kiadás 1958. június 2. 6 óra 50 perc

A SZOT titkárságának Ülése

1958. június 2.

A SZOT titkárságának hétfő délutáni ülése többek között foglalkozott az üzemi tanácsok választásával és működésével. Megállapította a titkárság, hogy az üzemi tanácsok választásán a dolgozók 80-85 százaléka részt vett. A választásokon a legteljesebb demokrácia érvényesült. A dolgozók sok helyen az előzetes javaslatot/megválasztott tanács tagok többsége az Üzem Törzsgárdájából került ki.

Megállapította a titkárság, hogy bár az üzemi tanácsok munkájáról átfogó képet még nem lehet adni, az eddigi tapasztalatok sokoldalúan bizonyítják, hogy az új szervek megválasztásával, tevékenységével szélesedett az üzemi demokrácia, sikerült a dolgozókat jobban bevonni a vállalat gazdasági irányításába, a termelés társadalmi ellenőrzésébe.

A titkárság ezután foglalkozott a munkáslevelek, bejelentések és panaszok intézésének módszerével és a fogadóórakkal a szakszervezeti központokban és az üzemekben.

A dolgozó ifjúság I. szakszervezeti világkonferenciájára 16 főből álló küldöttség képviseli a szakszervezeteket. A küldöttség vezetője Gál László, a vegyipari szakszervezet főtitkára.

Végül elbíráltta a titkárság a múlt év augusztus 11.-én hirdettettpályázatra beérkezett műveket. A magyar munkásosztály, a munkásmozgalom kulturális hagyományait feltáró tanulmány és dokumentációs pályázatra 16 mű érkezett be, ebből 10-et jutalmazásra méltónak ítélték. /MTI/

/megváltoztattak és megfelelőbb embereket választottak a tanácsba.

Évadzáró előadás az Egyetemi Színpadon

1958. június 2.

"Nem mondhatom el senkinek" címen hétfőn Karinthy Frigyes estét rendeztek, amely egyben évadzáró előadás volt az Egyetemi Színpadnak. Kardos László Kossuth-díjas, az irodalomtudományok doktora mondott bevezetőt, majd a versekből, novellákból, humoreszkekből és színdarabokból összeállított műsor következett. Az előadás szereplői Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Ferenc Jrdemes művész, Kézdi György, Mikes Lilla, Sándor Vera és Zsolnay Ródi, Högyes Zsuzsa, Kovács P. József-számait a közönség tüsszel fogadta. Zongorán kísért Buday Dénes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958. június 2. 20 óra 50 perc

G.V. Tyeplov professzor előadása az Akadémián

1958. június 2.

G.V. Tyeplov akadémikus a közgazdaságtudományok doktora, a moszkvai gazdasági mérnöki intézet tanszékvezető tanára hétfőn délután az Akadémián előadást tartott A műszaki fejlesztés gazdasági hatékonyságának néhány kérdéséről címmel. A szakemberekből álló népes hallgatóság nagy tetszéssel fogadta az előadást. Ezután G.V. Tyeplov részletesen válaszolt a hallgatóság kérdéseire. /MTI/

Kelen Hugo emlékhangverseny a Művészeti Szövetségek Házában

1958. június 2.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége hétfőn este a Művészeti Szövetségek Házában Kelen Hugo műveiből emlékhangversenyt rendezett, neves fővárosi művészek közreműködésével. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1958 június 2

14 óra 15 perc

Dobi István üdvözlőtávirata az Olasz Köztársaság elnökéhez

1958 június 2

Giovanni Gronchi urnak,  
az Olasz Köztársaság elnökének,

R ó m a

Olaszország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Excellenciád a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magyar névben az olasz nép boldogulására, békés és demokratikus fejlődésére irányuló őszinte jókívánságait.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának  
elnöke. /MTI/

11.5

B 55. kiadás

1958. június 2. 21 óra 31 perc

Időjárásjelentés

1958. június 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2.-án, hétfőn  
este 21 órakor: Meleg idő

Közép-Európában a nappali felmelegedés fokozódott. Németországban 25-28, Lengyelországban 18-23 fokra emelkedett a hőmérséklet. A Grönland-sziget déli részén is szokatlanul meleg az idő.

Hazánkban hétfőn csak kissé volt felhős az égbolt. Eső sehol sem hullott. A nappali hőmérséklet legmagasabb értéke 26-29 fok között volt.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: Meleg idő. Déli-délnyugati felhőképződés. Holnap néhány, főként keleten zápor, eső, zivatar. Mérsékelt szél.

Várható legolcsóbb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-30 fok között.  
/MTI/

Ünnepi előadás a Komszomol küldöttség tiszteletére

1958. június 2.

A hazánkban tartózkodó Komszomol delegáció tiszteletére a KISZ központi művészegyüttese hétfőn este ünnepi előadást rendezett a MIVAG szabadtéri színpadán. /MTI/

Vége